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1. ÚVOD 

   Časopis Časové úvahy se může jevit jako jeden z mnoha periodických tisků v českých 

zemích přelomu 19. a 20. století. Do jisté míry tomu tak vskutku je, ale objevují se některé 

prvky, které ho od jiných konkurenčních i spřízněných časopisů odlišují. Jeho odborné 

články, vycházející z pera především východočeských katolických elit, řešící ožehavá, 

aktuální i každodenní témata z náboženské, sociální, kulturní a jiné tematiky, mají ve své 

většině co říct i dnešnímu čtenáři, a tomu je tato bakalářská práce určena především.     

   Tato práce si dala za cíl vytvořit pomůcku pro efektivnější studium časopisu Časové úvahy 

mezi lety 1896 a 1918. Tento časopis je dnešnímu čtenáři už takřka neznámý, v době svého 

působení však hrál důležitou úlohu především mezi katolíky na Královéhradecku. Jeho záběr 

byl ale často i širší a tak působil např. na vlastenecky smýšlející a vzdělané lidi.  

   Jako problém se ukázal nedostatek archivních pramenů. Relevantní a tématu pomocné zbyly 

ve výběru jen v nevelkém počtu. Konkrétně se jedná o několik dopisů od přispěvatelů 

Časových úvah královéhradeckým biskupům Brynychovi a Doubravovi, naneštěstí se v nich o 

časopisu, či publikační činnosti téměř nepíše. Nejzajímavějšími prameny nakonec zůstaly 

pouze dva, týkající se Politického družstva tiskového. Absenci vhodných a přínosných 

pramenů jsem se snažil kompenzovat podrobným studiem Časových úvah, a dobových knih, 

které se sledované problematiky alespoň trochu dotýkají. 

   Časový rozsah zpracovávaného tématu jsem vymezil z jedné strany založením časopisu v 

roce 1896, a z druhé jsem si uměle vybral rok 1918, protože kvůli omezenému rozsahu 

bakalářské práce jsem nebyl schopen zpracovat celou existenci Časových úvah až do 40. let 

20. století. Rok 1918 jsem zvolil, protože se jedná o mezník českých (československých), ale i 

světových dějin. K mému překvapení jsem zjistil, že i pro sledovaný časopis to byl rok 

zlomový. 

   Tato práce se skládá ze tří rovnocenných částí. V první čtenáři přiblížím roli 

královéhradeckého biskupství, a hlavně biskupa Edvarda Brynycha, který byl hlavním 

iniciátorem vzniku Časových úvah. Poté v ní přejdu na vlastní vznik a fungování Časových 

úvah během let 1896-1918. Pro tento oddíl práce mi byla nejvíce nápomocna kniha Zdeňka 

Srpa – Královéhradecké biskupství v proměnách staletí, která vznik a chod diecéze přehledně 

shrnuje. K představení vlastního časopisu využívám informace obsažené přímo v něm, dále 

pak útržkovité zmínky v různých knihách a již dotčených archivních pramenech. 
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   Ve druhé části představím problematiku autorů, kteří do Časových úvah přispívali a ty, kteří 

přispěli největším počtem článků, následně přiblížím formou jednoduchých medailonů. Při 

zpracovávání životopisných dat jsem narazil na, pro mě, velmi překvapivou práci Géniové 

církve a vlasti od Václava Petery, která byla v několika případech jediným zdrojem dat o 

zkoumaných osobách, v mnoha dalších pak byla „odrazovým můstkem“ pro další studium v 

jiné literatuře. Pomohly i mnohé práce o české literatuře, biografické slovníky a příručky a 

mnohé jiné knihy a časopisecké články. 

   Poslední část je tvořena čistě praktickými pomůckami, v podobě chronologického seznamu 

témat, rejstříku autorů a rejstříku témat. Pomůcky jsem tvořil vlastním studiem časopisu, 

obvyklý rejstříkový charakter jsem doplnil o zkratku jedné ze tří královéhradeckých 

paměťových institucí, ve které se konkrétní výtisk nachází.  

   V závěru přehledně shrnuji výsledky svého studia a vypočítám, v jakých oblastech se dají 

informace z Časových úvah využít. 

    

2. GENEZE ČASOPISU 

2.1 Okolnosti vzniku Časových úvah 

   Časové úvahy nepřišly na svět samy od sebe a bez návaznosti na jiné projekty a iniciativy 

v královéhradecké diecézi. Byl to jeden z mnohých kroků královéhradeckého biskupa 

Eduarda Jana Brynycha. Jako jeden z čelných představitelů obrody katolictví na konci 19. 

století se své funkce ujal velmi rozhodně. 

   Brynych svůj program nastínil ihned po vstupu do úřadu, v roce 1893, ve svém prvním 

pastýřském listu, který shodou okolností (ale jistě ne shodou náhod) vychází také hned 

v prvním čísle Časových úvah. V úvodu pastýřského listu přibližuje Brynych svůj dosavadní 

život a kariéru, v druhé části už přednáší své myšlenky a úkoly. Jako hlavní vidí potřebu 

návratu Ježíše Krista do života lidí, tedy následování jeho příkladu, úcty a mravnosti, kterých 

se na konci 19. století v české společnosti, ale ani v té světové, příliš nedostává. Jakými 

prostředky toho však dosáhnout? „Proti slovu máme slovo, proti knize neb listu musíme dáti 

knihu neb list, proti spolku musíme postaviti spolek, proti činnosti činnost, proti penězům 

peníze, proti zášti a fanatismu musíme dáti lásku a klidnou odhodlanost.“1 Další oporou 

                                                           
1
 Brynych, Eduard Jan – První pastýřský list jeho biskupské Milosti Jana Brynycha, biskupa královéhradeckého ze 

dne 25. 3. 1893. ČÚ, roč. I, č. 1, 1896, s. 13. 
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v tomto zápase má být i Jan Nepomucký, patron diecéze, který byl prý v posledních 

desetiletích neprávem opomíjen. 

   Brynychovy teze jsou rozvinuty v tomtéž výtisku časopisu, v článku Náš program, jehož 

autorem je hradecký kanovník František Reyl, který redigoval Časové úvahy až do roku 1909. 

Reyl líčil soudobou situaci jako stav, v kterém byla římská říše v době před svým zánikem, 

kdy existoval podobný mravní úpadek, náboženská rozkolísanost, požitkářský život a 

hromadění majetku úzkou skupinou lidí na úkor zotročené většiny. Lidská společnost se, dle 

něj, obnovila až zásluhou křesťanství.2 Podobný vývoj očekával i v budoucnosti. 

   Časové úvahy tedy mají tvořit jakousi oporu pro svědomité lidi a dále je vzdělávat, zároveň 

však musí působit i na jedince plně nevyhraněné, či dokonce nepřející katolicismu a jeho 

myšlenkám. „Časopis náš bude si všímati všech důležitých zjevů ve společenském i 

politickém životě a bude sledovati všecky myšlenkové proudy, které v duševním našem světě 

se jeví. Vodítkem nám budou zásady náboženské a stanovisko národnostní.“3 Reyl chtěl 

napadat a vyvracet útoky nemorálních, protikatolických a zpátečnických názorových proudů, 

nestál však o hanobení jejich představitelů. Celý Reylův článek je datován na svatého Václava 

(28. 9.) 1896, symbolika tohoto data je jasná a zároveň zavazující. Autor zároveň vložil do 

hradeckého biskupa mnoho důvěry, s nadějí, že svým vůdcovstvím dosáhne toho, že katolická 

víra nabyde ve společenském postavení alespoň tolik vážnosti a rovnoprávnosti, jakou měla 

soudobá víra evangelíků a židů a že bude křesťanská kultura zachráněna před požitky a 

hmotnými statky velké části společnosti konce 19. věku.4 

   V doslovu prvního čísla představil Reyl Brynychovy zásluhy v osvětové práci „…povoláno 

bylo v diecési královéhradecké k životu politické družstvo tiskové pod ochranou sv. Jana 

Nepomuckého, aby zásady křesťanské i ve společenském a politickém životě byly 

respektovány; ukoupena byla tiskárna, a založen časopis ˶ Obnova˝ moderní zbraní byla 

potírána moderní nákaza, tiskem šířená, buduje se právě monumentální budova 

˶Adalbertinum,˝ aby probuzený katolický život měl svůj vlastní krov.“5 Právě vydávání 

Obnovy, konkrétně od 20. března 1895 započalo skutečnou Brynychovu osvětovou činnost. 

Tento týdeník za krátkou dobu získal významný podíl na novinovém trhu východních Čech. 

Týdeník se nehlásil ani k staročeské, ani k mladočeské straně, nýbrž k českému lidu, který, 
                                                           
2
 Reyl, František – Náš program. ČÚ, roč. I, č. 1, 1896, s. 2. 

3
 Tamtéž, s. 3. 

4
 Týž – První pastýřský list jeho biskupské Milosti Jana Brynycha, biskupa královéhradeckého ze dne 25. 3. 1893; 

Úvod. ČÚ, roč. I, č. 1, 1896, s. 5-6. 
5
 Týž – Doslov. ČÚ, roč. I, č. 1, 1896, s. 15. 
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jak věřil, je ještě ve svém nitru křesťanský a převážně katolický. „…˶Obnova˝ bude pečovati 

o to, aby lidu našemu zachováno a náležitě ceněno bylo to náboženství, které vyznávali sv. 

Ludmila, sv. Václav a otec vlasti Karel IV., náboženství, které přineslo národu našemu 

vzdělanost, osvětu a učinilo jej národem silným, ctěným, váženým.“6 Pro nejširší lidové 

vrstvy vzniká pak ještě další týdeník, Štít (v roce 1906). A konečně, od září 1896 jsou 

vydávány Časové úvahy, které tvoří jakousi knihovnu Obnovy, rozvíjející její témata vědecká, 

filozofická, náboženská i mnohá jiná. 

   Když na konci svého prvního ročníku začaly Časové úvahy bilancovat, tak přinesly 

zajímavá čísla a výsledky. Za první rok se mezi čtenáře dostalo 35 000 kusů výtisků, s 328 

unikátními stranami. To vše pouze za 50 krejcarů včetně poštovného ročně. Z těchto čísel také 

vyplývá, že periodikum nebylo a ani nemohlo být ziskové, doplácelo se několik set zlatých, 

tato částka však mohla být mnohem vyšší, kdyby se činnosti redakce a administrace nedělaly 

pouze z ochoty, avšak za odměnu. Přesto se však našli lidé, kteří časopis sice odebírali, ale 

neplatili ani tak nízkou částku. Někteří lidé oproti tomu časopis vraceli zpátky do redakce, ta 

s tímto počínáním však nesouhlasila, pokud čtenář nebyl spokojen, nebo už výtisk 

nepotřeboval, měl ho šířit dál, aby se dostal do povědomí dalších lidí. Vracení časopisu 

vlastně jen přidělávalo práci oběma stranám.7 Na konci V. ročníku je pak zveřejněn další dílčí 

výsledek. Za 5 let se prodalo skoro 200 000 výtisků, jednoduchým výpočtem, se tedy dojde 

k podobným číslům, která jsou uváděna už po prvním roce, ba dokonce jejich hodnota mírně 

narostla.8 Další bilancování nastalo na konci X. ročníku, tedy se závěrem roku 1906. Během 

prvního desetiletí existence časopisu bylo vydáno 300 000 výtisků, množství se tedy oproti 

prvním letům mírně snížilo, ale přesto šlo stále o velké číslo, pro již ustálený okruh čtenářů.9 

   Tento vcelku příznivý pohled do budoucnosti časopisu však nebyl v době jeho vzniku vůbec 

samozřejmý. Samotný Reyl ještě po deseti letech od vzniku časopisu uvedl „…v druhém roce 

pomýšleli jsme již na zastavení ignorovaného podniku.“10 Přesto se vydávání časopisu 

udrželo dál díky vzrůstajícímu zájmu čtenářů. Za dílčími úspěchy stála tvrdá a často 

dobrovolná práce mnoha osob, od redaktorů, přes přispěvatele, až samozřejmě i k samotnému 

královéhradeckému biskupovi. Tuto skutečnost nejlépe dokumentuje závěr programu 

v prvním čísle sledovaného periodika: „Máme na zřeteli vznešený cíl: nábožensko-mravní 

                                                           
6
 Novotný, Josef – Biskup Brynych; životopisné črty. Hradec Králové, 1923, s. 250. 

7
 Reyl – Na konci I. ročníku. ČÚ, roč. I, č. 12, 1897, s. 30-32. 

8
 Týž – Slovo redakce. ČÚ, roč. V, č. 12, 1901, s. 32. 

9
 Týž – Naše desítileté jubileum. ČÚ, roč. X, č. 12, 1906, s. 32. 

10
 Tamtéž. 
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povznesení lidu a dobrý tento cíl budeme sledovati jen dobrými prostředky, proto doufáme ve 

zdar své práce. Lidé zlí neostýchají se fedrovati zásady zlé, proto nesmíme se báti práce ve 

prospěch věci dobré.“11 

 

2.2 Politické družstvo tiskové 

   Politické družstvo tiskové bylo založeno brzy poté, co se nový biskup Brynych ujal v roce 

1893 svého úřadu. Cílem družstva bylo „… vydávati a šířiti belletristické časopisy, periodické 

brožury, spisy a knihy, psané v duchu katolickém, zakládati katolické knihovny, pořádati 

přednášky a zvelebovati vůbec katolický tisk.“12 V dalším roce přispěl biskup Brynych sám 

20000 K na knihtiskárnu, která byla zakoupena od tradiční hradecké tiskařské rodiny 

Pospíšilů. V roce 1895 pak začal vycházet týdeník Obnova, který se brzy stal hlavním 

regionálním periodikem. 

   Politické družstvo tiskové se od svých počátků potýkalo s provozními problémy. Ve svých 

začátcích sídlilo v prostorech biskupského semináře, ale jak pronesl ve své řeči v roce 1895 

Alois Frýdek, předseda družstva v jeho prvních letech existence, toto soužití nevyhovovalo 

ani jedné straně.13 Frýdek proto přednesl potřebu na zřízení nového spolkového domu, který 

by kromě potřeb družstva pomohl i některým dalším organizacím ve městě a zároveň by 

vytvořil místo, kde by diecéze mohla pořádat výroční setkávání atp. Jelikož se blížilo 900. 

jubileum úmrtí sv. Vojtěcha, navrhl ho pojmenovat po něm.14 Dnes již víme, že se jeho vize 

opravdu podařila naplnit, a tak v roce 1897 v Hradci Králové začal fungovat spolkový dům 

Adalbertinum15, kde se dokonce ještě v témže roce konal katolický sjezd. Náklady na 

výstavbu však znamenaly další problémy pro Politické družstvo tiskové. To sice z četných 

darů, půjček a peněžitých podpor od diecéze a spořitelny dokázalo pokrýt většinu nákladů, ale 

zůstaly mu poté výrazné dluhy, které nebylo schopno samostatně splácet, proto muselo 

                                                           
11

 Reyl – Náš program, s. 4. 
12

 Sedmdesátiny probošta a senátora Th.Dr. Františka Reyla, kněze - lidumila, politického, kulturního a 
sociálního pracovníka. Hradec Králové, 1935, s. 31. 
13

 Státní okresní archiv Hradec Králové, Biskupský archiv Hradec Králové, Korespondence – Politické družstvo 
tiskové, inv. č. 1591, č. kart. 62, 1905, fol. 2. 
14

 Tamtéž, fol 2-3. 
15

 Adalbertinum – novorenesanční budova v ulici Československé armády (tzv. staré Adalbertinum), postavena 
v letech 1895-1897.  Místo několika katolických sjezdů (první v roce 1897). Dlouholeté sídlo Politického 
družstva tiskového, sekretariátu Československé strany lidové a lidové záložny Eliška. Po 2. světové válce sídlo 
městské kulturní organizace Osvětová beseda, později přejmenované na Park kultury a oddechu. Dnes zde sídlí 
Hradecká kulturní a vzdělávací společnost. 
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vypomoci biskupství. Jak jsem již psal výše, tak i Časové úvahy byly ztrátové, nevím však, 

jak to bylo u ostatních knih a periodik. 

   Přes zmíněné těžkosti družstvo dále prosperovalo, když ne finančně, tak alespoň zájmem o 

jeho tisky a osvětovou činnost, což zmínil i biskup Doubrava ve své řeči 23. 4. 1918 na den 

sv. Vojtěcha: „Po patnáct let již, jsa v úzkém svazku s Tiskovým družstvem jako jeho 

protektor, sleduji záslužnou činnost jeho v zájmu katolického tisku, kulturního rozvoje, 

uvědomování katolického lidu v oboru politickém a národnostním.“16 Ve své řeči chválí celou 

čtvrtstoletí trvající práci družstva. Družstvo v ní označuje Tiskovým družstvem, namísto 

původního názvu. Toto nové pojmenování se objevuje na publikacích zhruba od roku 1910, 

přesto je jako vydavatel posledních sledovaných Časových úvah, v roce 1918, označeno 

družstvo původním názvem. Obě pojmenování jsou zřejmě rovnocenná, ale postupem doby 

zřetelně převažuje to kratší. 

 

2.3 Časopis Časové úvahy v letech 1896-1918 

Časopis Časové úvahy byl od svého založení měsíčníkem, který vydávalo Politické družstvo 

tiskové. Jak již bylo uvedeno výše, jednalo se o drobný tisk, který měl za úkol čtenářům 

představovat témata, která hýbala soudobou společností, souvisela s katolickým myšlením a 

světonázorem, či vycházela z českých dějin. Autory a přispěvateli byli z velké většiny lidé 

spjatí s církví na území zdejší diecéze, a to napříč její hierarchií. 

   Redakce časopisu sídlila ve zbrusu nové budově Adalbertina v Hradci Králové, kde ostatně 

sídlilo i Politické družstvo tiskové. Dlouholetým vedoucím redakce byl František Reyl, který 

na tomto místě vydržel až do roku 1909, poté oznámil svůj konec17 a na uprázdněné místo 

nastoupil Karel Keppl18,  Reyl přesto do časopisu dále přispíval svými články, Keppl oproti 

němu nepublikoval (psal jen občasná redakční sdělení). Po roce 1918 nastoupil do vedení 

časopisu Filip Jan Konečný, dlouholetý redaktor a autor Časových úvah. 

   Jakožto měsíčník měl vycházet časopis 12x ročně, ve skutečnosti se tomu tak stalo jen 

dvakrát. Důvodem bylo vydávání výtisků, v kterých byla spojena čísla dvě, někdy jich 

                                                           
16

 Státní okresní archiv Hradec Králové, Biskupský archiv Hradec Králové, Řeč biskupa Doubravy na shromáždění 
Tiskového družstva v Hradci Králové 23. dubna 1918 k 25. výročí svého založení, inv. č. 1884, č. kart. 68, 1918, 
fol.1. 
17

 Reyl – Čtenářstvu na rozloučenou!, roč. XIII, č. 12, s. 26. 
18

 Karel Keppl (1878-1950), děkan katedrály sv. Ducha v Hradci Králové, ředitel Boromaea. 
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dokonce bylo spojeno i více. Počet výtisků za rok se tak nejčastěji pohyboval na čísle 9 s 

drobnými výkyvy na obě strany. Z právě řečeného vyplývá, že nemohu souhlasit s 

Doubravou,19 který tvrdí, že Časové úvahy vycházely přibližně čtyřikrát až šestkrát za rok, a 

Malinou20, který z něj vychází, ale ponechává už jen číslovku čtyřikrát. I prostým 

aritmetickým průměrem jsem došel k číslu 8. Tento počet je navíc zkreslen rokem 1918, kdy 

vyšel časopis jen jednou s číslem 1-12. 

   Jelikož vyšlo první číslo tohoto periodika 28. 9. 1896, tak jeho první ročník trval do září 

příštího roku. Tento model se brzy ukázal jako nepraktický a tak již třetí ročník začíná s 

počátkem roku 1899 a časopis od té doby vycházel v rámci kalendářního roku. 

   Celková podoba časopisu se ve sledované době v podstatě nezměnila. Časopis celý tento čas 

zůstal v rozměrech 18x11 centimetrů, měl měkkou vazbu a stále stejný design stránek. Na 

přídeští se brzy začal objevovat seznam již vyšlých článků, často s informací o možnosti 

koupě některých nevyprodaných čísel. Na přídeští se také nepravidelně objevovala reklamní 

sdělení, buď na knihy a publikace Politického družstva tiskového, nebo výrobky, či služby 

různých řemeslníků a obchodníků nejčastěji z Hradce Králové. Cena za časopis se časem 

vcelku logicky zvýšila, první číslo v roce 1896 bylo za 4 krejcary, poslední výtisk časopisu v 

roce 1918 stál 1 korunu 40 haléřů (zde šlo však o vícečíslo 1-12, situaci, za které výtisk vyšel, 

vysvětlím vzápětí). Cena se zásadně měnila, i pokud šlo o vícečíslo a s ním spojený větší 

počet stránek. Je jasné, že díky stále relativně nízké ceně nebyl časopis nikdy ziskový, jak 

jsem ostatně zmínil v předchozí kapitole, na jeho chod se muselo doplácet. 

   Finanční potíže a situace za světové války, tak zřejmě způsobily, že v roce 1917 časopis 

nevyšel. Nový výtisk periodika spatřil světlo světa až v následujícím roce, ve formátu 

vícečísla 1-12. „Přítomný spis časového a důležitého obsahu byl vydán na mnohostrannou 

žádost našich přátel se zřetelem k povaze nynější doby. Bylo nám překonati velice svízelné 

překážky technické i finanční, aby tato informativní knížka mohla býti vytištěna a aby tak 

˶Časové Úvahy˝ aspoň prozatímně znovu oživly. Odtud cena spisu, který byl vydán v 

omezeném počtu exemplářů.“21  

   Jak jsem následně zjistil, časopis od roku 1919 začal vycházet v pozměněné podobě. Jeho 

vůdčí osobou se stal Filip Jan Konečný, došlo ke změně designu a co je hlavní, časopis ztratil 

                                                           
19

 Doubrava, Aleš – Z dějin královéhradecké žurnalistiky. Hradec Králové, 1970, s. 18. 
20

 Malina, Jiří; Lesák, Vladimír – Bibliografie novin a časopisů východních Čech z let 1650-1945. Hradec Králové, 
1998, s. 8. 
21

 Keppl, Karel – Váženým pp. předplatitelům, ČÚ, roč. XXI, č. 1-12, s. 78. 
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svou periodicitu, z měsíčníku se stal občasníkem. Opustilo se jeho řazení podle ročníků a čísel 

a došlo k jeho určování v této podobě: „253. (a následně vyšší) svazek Časových úvah.“ 

Časopis dále vycházel až do roku 1940, kdy zřejmě v důsledku další války zanikl. To však už 

není předmětem této práce.  

   Na konci této části uvádím několik čísel, ke kterým jsem při svém studiu došel. Z celkového 

počtu 252 čísel Časových úvah jich v 21 ročnících vyšlo 170 jedinečných výtisků, s 199 

články a pracemi 71 autorů. To vše na úctyhodných 7458 stránkách. 

 

2.4 Dochovanost časopisu v královéhradeckých institucích 

   V rámci svého studia jsem využil služeb 3 paměťových institucí v Hradci Králové, 

konkrétně Biskupské knihovny, Muzea východních Čech a Studijní a vědecké knihovny 

v Hradci Králové (dále jen BK, MVČ, SVK). Musím konstatovat, že žádná z nich nemá 

ucelenou sbírku všech čísel časopisu. Jejich fondy vykazují podobná čísla (BK – 115, MVČ – 

127, SVK – 114; z celkových 170 výtisků). Překrytím všech třech jsem se dostal k téměř 

kompletní kolekci časopisu z let 1896-1918. Chybí pouze 2 výtisky,22 jinak je každý 

dohledatelný v alespoň jedné instituci.  

   Zajímavostí je fakt, že v každé knihovně jsem narazil na několik totožných výtisků, zatímco 

v jedné, či obou dalších inkriminovaný výtisk nebyl. Je také potřeba zmínit, že BK a MVČ 

mají několik svázaných ročníků, což mělo jistě velký vliv na dochování výtisků ve svazku 

obsažených. 

   Je pravděpodobné, že i další instituce v Hradci Králové, ale i v jiných městech vlastní 

nějaký výtisk Časových úvah, možná i jeden z oněch dvou chybějících, nebylo však v mých 

silách tuto informaci zjistit, proto jsem se zaměřil na zmíněné tři největší, které jsou také pro 

regionálního badatele nejpřístupnější. 

                                                           
22

 Spojenci spiritistů, ČÚ, roč. IX, č. 3, 1908; Čechové prohlédněte!, roč. XIV, č. 9, 1910. 
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3. PŘISPĚVATELÉ A AUTO ŘI 

3.1 Všeobecné informace o autorech 

   Ve sledovaném časopise se objevilo celkem 73 jedinečných přispěvatelů. K nim je nutno 

připočíst i 9 článků, které autora uvedeného nemají. O problémech s určením autorů a 

některých dalších komplikacích se zmíním v následující podkapitole. 

   Lidé, kteří v časopise publikovali, byli z drtivé většiny příslušníky katolické církve. Nalezl 

jsem zástupce z řad biskupů, farářů, kaplanů, proboštů, učitelů bohosloví a mnoha podobných 

a příbuzných pozic a zaměstnání. Ve většině se jednalo o osobnosti regionální působnosti, tj. 

z královéhradecké diecéze, ale objevili se i zástupci např. z Moravy, či jižních Čech.  

   Každý autor měl v rámci časopisu odlišnou úlohu, hodně jich publikovalo jen jednou, či 

dvakrát, našli se však i takoví, kteří se stali pravidelnými přispěvateli napříč celým 

sledovaným obdobím. U těch, kteří do časopisu dodali více svých prací, je z jejich práce 

možné určit, či alespoň odhadnout, oblast jejich zájmu a specializace. 

   Při zpracovávání autorské problematiky, jsem zvolil s ohledem na regionální zaměření své 

práce pravidlo takové, že když je autorem článku cizinec, či osoba používající cizí jazyk, tak 

v tomto případě na prvním místě uvádím překladatele a skutečného autora píši do závorky. 

Tento postup jsem si dovolil použít kvůli tomu, že mně v první řadě šlo právě o ony 

regionální osobnosti a ne ty světové, které by se stejně nedaly v takto omezeném prostoru 

zpracovat. Takových článků se vyskytlo 12, každý měl jiného autora, jejich uvedení 

v rejstříku autorů, by, jak si myslím, zbytečně zvětšilo jeho rozsah, na úkor jeho přehlednosti 

a logičnosti. Přesto vím, že tento krok není úplně standartní, a ne každý s ním může souhlasit. 

   Nebylo v mých silách, a ani by to nebylo příliš vhodné, představit všechny přispěvatele 

Časových úvah, proto jsem vybral jen ty nejdůležitější a nejčastěji publikující, ty představím 

v některé z dalších kapitol. Do příloh jsem však alespoň vložil fotografie těch, které se mi 

podařilo nalézt. 

    

3.2 Problémy s určením některých autorů 

   Jak jsem se již zmínil výše, v rámci sledovaného časopisu jsem objevil celkem 73 

přispěvatelů. K nim však je nutno připočítat i ty, které nelze bezproblémově označit a zařadit, 

to znamená, že je příslušný článek bez autora. Bez hlubší komparace s jinými texty, či 

jazykového rozboru je určení autorství inkriminovaných článků značně obtížné. Naštěstí je 
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takových textů pouze 9, netvoří tedy nějaký reprezentativní vzorek. U některých se lze 

domnívat, že jsou dílem někoho z redakce časopisu, důkazy pro potvrzení této úvahy však 

chybí. 

   Dalším problémem jsou autoři uvedení pouze zkratkou. Po srovnání s plnými jmény autorů 

z ostatních čísel periodika jsem nenalezl žádnou shodu a v žádných pramenech, ani 

v literatuře, jsem rovněž nedosáhl úspěšného ztotožnění zkratky a autora. Takových zkratek 

bylo ve sledovaném období 1896-1918 celkem 6, každá pouze u jednoho článku. 

   Zvláštní je i další skupina autorů, těch, kteří jsou označeni značkou, šifrou nebo obecným 

souslovím, příkladem budiž: „8, slovutný právník, či starý vlastenec“.23 Takto označených 

tvůrců bylo dohromady 5, každý publikoval jeden text. 

   Posledním jevem, který znesnadňuje autorství článků je používání pseudonymů. Podařilo se 

mi odhalit celkem 4 případy. Konkrétně je to Jaroslav Dlouhý, publikující jako Jan Bělina; 

Josef Prokop Fabián se skryl za jméno Prokop Zaletěl, František Navrátil překládal články 

z cizích jazyků pod svým jménem, ale jediný svůj původní publikoval jako František 

Rymnický a konečně František Reyl psal většinu článků pod svou identitou, ale objevily se i 

jeho práce psané F. R. Skalickým. Nemohu samozřejmě s jistotou tvrdit, že další autoři 

pseudonymy nepoužívali, avšak u většiny pravidelných přispěvatelů jsem zjistil, že šlo o 

skutečné osoby. Přesto nevylučuji, že někteří další autoři nepublikovali pod vlastním jménem. 

U mnoha autorů, jejichž text se v Časových úvahách objevil jen jednou, se mi nepodařilo 

zjistit prakticky nic o jejich existenci. Usuzuji tedy, že jejich „neznámost“ je dána omezenou 

lokální působností těchto osob, některý autor také mohl použít „jednorázový“ pseudonym atp. 

   Zajímavostí, co se týče autorů, je nakonec i fakt, že během dvaceti let se na stránkách 

časopisu objevili 3 autoři s příjmením Hradecký. Je statisticky nepravděpodobné, aby se 

v takto malém vzorku jmen objevila 3 stejná, která se navíc ve společnosti objevují 

v nevelkém počtu. Významným hlediskem může být dozajista region, který nese příslušné 

jméno, nelze také vyloučit ani případnou příbuznost těchto lidí, tomu však nenahrává 

skutečnost, že všichni tři mají před svým příjmením místo obvyklých křestních jmen pouze 

zkratky (A. Z., J. P., V. H.), proto bych spíše tyto autory viděl jako pseudonymy skupiny lidí, 

nebo pouze jednotlivce. 

                                                           
23

 Časové úvahy roč. II, č. 6; roč. III, č. 11-12; roč. VIII, č. 11. 
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   Z celkového počtu 71 jedinečných autorů (počet 73 přispěvatelů je nutné snížit o 2, 

z důvodu, že F. Navrátil a F. Reyl publikovali pod svým jménem i pseudonymem, jak zmiňuji 

výše) se jich 61 neskrývalo za zkratky, či jiná označení. Celkem 16 přispěvatelů publikovalo 

alespoň 3 články (ti ostatní byli takřka všichni podepsaní pouze u jednoho příspěvku). U této 

šestnáctky jsem uznal za vhodné jejich bližší představení. Medailony jednotlivých osobností 

jsem zpracoval abecedně, délku jednotlivých životopisů jsem uzpůsobil zejména podle jejich 

společenského postavení a historického odkazu, a také podle jejich role v rámci Časových 

úvah. O třech z nich se mi však nepovedlo získat žádné informace, konkrétně u Františka 

Blaťáka, J. P. Hradeckého a Františka Jiráska.  

   Jména uvádím bez akademických, čestných a jiných titulů, ty nejsou cílem této práce a 

jejich zanesení do textu by mohlo znamenat znepřehlednění životopisů a upozadění 

podstatných informací. 

 

3.3 Medailony vybraných autorů 

3.3.1 Eduard Jan Nepomuk Brynych 

*1846, Vlásenice u Pelhřimova 

+1902, Chrast u Chrudimi   

   Byl kaplanem, kanovníkem vyšehradské kapituly a královéhradeckým biskupem. Mimo 

zmíněné církevní funkce byl také organizátorem společenského života v regionu, 

spisovatelem poezie, prózy, i odborných náboženských textů. 

   Po studiu bohosloví byl vysvěcen roku 1868 na kněze a začal působit jako kaplan ve 

Žlunicích. Poté se stal v roce 1876 kaplanem v Hradci Králové a následně i profesorem 

pastorálky na zdejším bohosloveckém učilišti. V roce 1888 byl zvolen sídelním kanovníkem 

kapituly vyšehradské. Nakonec byl 21. 12. 1892 ustanoven sídelním biskupem 

královéhradeckým, úřad převzal 25. 3. 1893. 

   Jako biskup řešil otázku nacionalismu, vrcholícího právě v době jeho úřadu. Zavedl 

například české bohoslužby na Trutnovsku, kde byla česká národnost v jasné menšině. Snažil 

se čelit úpadku katolictví v české společnosti a to pomocí vzdělávání, ale také zřízením 

několika periodických tisků v čele s týdeníkem Obnova a měsíčníkem Časové úvahy. 

V Hradci Králové inicioval opravu Katedrály Svatého Ducha, stavbu Adalbertina (kde 

z Brynychova popudu proběhly v letech 1897 a 1902 katolické sjezdy), stavbu ústavu pro 
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hluchoněmé, Borromaea, v jiných městech stál za stavbou např. spolkového domu a školy 

v Chrasti a spolkového domu v Proseči. Byl významným zastáncem tělovýchovné organizace 

Orel, na jeho počest tak dodnes nese její místní složka název Brynychova župa. Jeho životu se 

obsáhle věnuje Novotný.24 

   Bohatá byla i Brynychova spisovatelská činnost, zahrnovala mnoho nábožensko-

beletristických knih (např. Domkář mudrlant), apologetické a homiletické články v různých 

časopisech a také například pravidelné úvodníky v týdeníku Obnova. Nelze opominout 

ani jeho zapsaná kázání a pastýřské listy. O jeho tvorbě pojednávají více Benýšková a Vích.25 

   V Časových úvahách byly publikovány hlavně jeho významné pastýřské listy, dále už jen 

několik drobných prací na různá témata. Nutno podotknout, že jeho publikační činnost utichá 

brzy po vzniku časopisu. 

 

3.3.2 Jaroslav Dlouhý (Jan Bělina) 

*1869, Bezděčno u Lomnice nad Popelkou 

+1929, Přepeře u Turnova 

   Byl významnou osobností litoměřické diecéze, byl farářem v Loukovci u Mnichova 

Hradiště a poté v Přepeřích, roku 1920 se stal biskupským vikářem na Turnovsku. 

   Bohatě přispíval, pod pseudonymem Jan Bělina, do různých časopisů, např. do Slov pravdy, 

Časových úvah a Hlasů katolického spolku tiskového. Napsal i několik knih z různých oblastí 

církevní a náboženské problematiky. Věnoval se i katechetice, přesto byla jeho hlavní oblastí 

zájmu homiletika. Jeho tvorbu přehledně shrnuje Josef Čihák.26 

   Do Časových úvah publikoval 9 článků o rolích vědy, víry a přírody v soudobé společnosti. 

 

3.3.3 Josef Doubrava 

*1852, Mníšek pod Brdy 

+1921, Hradec Králové 

                                                           
24

 Novotný, Josef – Biskup Brynych: životopisné črty. Hradec Králové, 1923. 
25

 Benýšková, Jarmila; Vích, František – Literární Hradec Králové. Hradec Králové, 1994, s. 14. 
26

 Čihák, Josef – Jaroslav Dlouhý (Jan Bělina), ČKD, 1930, č.1,2, s. 113.  
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   Byl významnou osobností církve v rámci celých Čech. Po studiích se stal kaplanem 

v Petrovicích u Sedlčan a následně administrátorem v Dublovicích u Sedlčan. Postupem času 

se stával významnou postavou arcibiskupského semináře, až byl v roce 1890 jmenován jeho 

ředitelem. V roce 1897 se stal kanovníkem metropolitní kapituly u sv. Víta. Nakonec byl roku 

1903, po smrti Edvarda Brynycha, jmenován dvacátým královéhradeckým biskupem. Za jeho 

episkopátu proběhl návrat jezuitů do Hradce Králové. Velký význam měl i V. sjezd 

českoslovanských katolíků roku 1909. Po vzniku Československa se stal na dobu jednoho 

roku apoštolským administrátorem pražské arcidiecéze, jeho horšící se zdravotní stav, však 

zabránil skutečnému převzetí arcibiskupského úřadu. 

   Jeho publikační činnost zahrnovala různé články do časopisů Lumír, Světozor a Blahověst, 

kde však nejčastěji psal pod pseudonymem D. Mníšenský. Hojné byly i jeho příspěvky do 

Časopisu katolického duchovenstva, či do Archiv für katholisches Kirchenrecht, kde 

uplatňoval svou znalost církevního práva. Z jeho dalších činností stojí za zmínku 

předsednictví Archeologickému sboru Národního muzea – sekci církevního umění. „Jako 

sběratel a mecenáš umění odkázal svou obrazárnu … Hradci Králové, kde se stala základem 

místní galerie.“27  

   V Časových úvahách byly otištěny jeho 3 pastýřské listy. 

 

3.3.4 Josef Prokop Fabián (Prokop Zaletěl) 

*1863, Kaliště (dnes Temelín) 

+1928, Dříteň 

   Byl činným katolickým myslitelem a spisovatelem. Po kněžském svěcení se roku 1889 stal 

kooperátorem v Aši, následně pak v Uhlířských Janovicích, v roce 1893 zámeckým kaplanem 

v Plaňanech u Kolína, brzy však byl nucen odejít ze zdravotních důvodů do předčasné penze. 

Přesto přijal nabídku hraběte Chotka a začal pracovat jako kaplan ve Volšovech u Sušice. Ke 

konci života dospěl k funkci biskupského notáře a děkana v Dříteni. 

   Jeho bohatá literární tvorba zahrnovala sbírky básní, určené především dětem (Poupátka, 

Květy, Ratolístky a další). Četné jsou i jeho teologické spisy, či práce s rozličnou sociální 

tematikou. Používal vysoké množství pseudonymů, povětšinou inspirovaných místy svého 

pobytu. Přispíval např. do Časopisu katolického duchovenstva, Čechu, Hlasu lidu, Hvězdy, 

                                                           
27

 Biografický slovník českých zemí, sv. 14, Praha, 2011, s. 344. 
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Našich listů, Slov pravdy, Večerní noviny a jiných. O Fabiánovi se více píše v Biografickém 

slovníku českých zemí.28  

   Jeho příspěvky v Časových úvahách, psané pod pseudonymem Prokop Zaletěl, vlastně 

ilustrují celou jeho tvorbu, v jeho 5 pracích čtenář nalezne báseň, teologickou a církevní 

problematiku i pohled na aktuální společenské jevy. 

 

3.3.5 Filip Jan Konečný 

*1862, Přestavlky u Přerova 

+1928, Třebívlice u Lovosic 

   Byl dlouholetým dominikánským kazatelem v kostele sv. Jiljí v Praze. V roce 1894 byl 

sekularizován, kvůli starostem o matku. Brzy byl však přijat svým osobním přítelem, 

královéhradeckým biskupem Brynychem do zdejší diecéze, kde zodpovědně organizoval 

český katolický lid. Jako dobrý řečník zde konal mnoho přednášek a rozprav. Roku 1915 opět 

vstoupil do dominikánského řádu, působil postupně v Českých Budějovicích, Litoměřicích a 

Uherském Brodě, aby nakonec skončil jako farář v Třebívlicích. Životopisná data i jeho dílo 

více rozvijí Petera29. 

   Jeho četné články a práce byly zveřejňovány např. v Růži Dominikánské, Časopisu 

katolického duchovenstva, Obzoru, Čechu, Vlasti, Časových úvahách a jinde. Kromě 

všemožných náboženských témat v nich řešil i frazeologii, filozofii, či apologetiku. 

   Časovým úvahám přispěl 7 výlučně náboženskými články. O roku 1918 se stal jejich 

vedoucím představitelem. 

 

3.3.6 František Navrátil (František Rymnický) 

*1869, Komňa u Uherského Brodu 

+1938, Olomouc 

   Byl dlouholetým dómským vikářem a úředníkem konzistoře v Olomouci. Pro svou snahu o 

osvětu v manželském a hlavně rodičovském životě byl přezdíván „páter Výchova“30  

                                                           
28

 Biografický slovník českých zemí, sv. 16, Praha, 2013, s. 35. 
29

 Petera, Václav – Géniové církve a vlasti, http://www.cdct.cz/petera/data/dil.VII/pet.237.jpeg (dne 31. 3. 
2014) 
30

 Tamtéž, http://www.cdct.cz/petera/data/dil.IX/pet.213.jpeg. (dne 31. 3. 2014) 
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   Kromě pravidelného vedení kalendária olomoucké arcidiecéze v Našinci, byl znám i mnoha 

svými pracemi v náboženské a sociální oblasti. 

   Celkem publikoval v Časových úvahách 4 překlady závažných zahraničních článků se 

sociální tematikou, k nim přidal i jednu práci svou, pod pseudonymem František Rymnický. 

 

3.3.7 František Reyl (F. R. Skalický) 

*1865, Josefov 

+1935, Hradec Králové 

   Byl katolickým knězem, pedagogem, publicistou, sociologem a politikem. Vysvěcen na 

kněze byl roku 1889 a poté nastoupil do katedrály sv. Ducha v Hradci Králové jako vikarista. 

Brzy se stal vicerektorem a následně v roce 1893 rektorem Boromaea. Až do roku 1905 

souběžně vyučoval i na vyšší státní reálce. V roce 1897 získal doktorát z teologie. Stal se i 

referentem biskupské konzistoře a docentem sociologie na biskupském bohosloveckém 

učilišti (mezi lety 1901 a 1916), na tuto práci pak navázal v závěru života a v letech 1932-34 

přednášel křesťanskou sociologii na Universitě Karlově. Od roku 1909 byl rektorem ve 

zdejším kněžském semináři. Roku 1912 pak byl Reyl jmenován sídelním kanovníkem 

královéhradecké kapituly, po čase i děkanem a proboštem. Jako politik se Reyl angažoval od 

poloviny 90. let 19. století v rámci Křesťansko-sociální strany. Stál u obnovy lidové strany 

v roce 1906. Dvakrát neúspěšně kandidoval do říšské rady (1907, 1911). Po vzniku 

Československa pak byl v roce 1920 zvolen senátorem Národního shromáždění za lidovou 

stranu. Senátorské křeslo udržel ve volbách v letech 1925 i 1929 a svou činnost tu ukončil až 

nedlouho před svou smrtí roku 1935. Kromě výše zmíněných činností, funkcí a zaměstnání 

byl velmi činný v rozličných katolických spolcích, především ve východních Čechách. Byl 

vůdčí představitel Všeodborového sdružení křesťanského dělnictva, založil stavební družstvo 

Svépomoc pro řemeslníky, Patronát služebných, útulek Záštita pro opuštěné ženy, spolek 

Charitas pro pomoc při úmrtí blízké osoby a některé další prospěšné organizace a podniky. 

Byl také jednou z vůdčích osobností při pořádání katolických sjezdů v Hradci Králové (v 

letech 1897, 1902, 1909 a 1923). 

   Jako blízký spolupracovník biskupa Brynycha byl také významnou osobností v oblasti 

literární a publikační, alespoň, co se diecézní produkce týkalo. Po založení Politického 

družstva tiskového roku 1893 byl zvolen jeho jednatelem a v této pozici s několika 

přestávkami vytrval až do roku 1919. Družstvo brzy začalo vydávat týdeník Obnova, kam 
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Reyl občas přispíval. Stěžejní roli zde však dostal v rámci měsíčníku Časových úvah, které 

redigoval 13 let (1896-1909). Reylova knižní produkce vycházela většinou z jeho oblíbené 

sociologie, vydal např. Reformu manželství, Útoky sociální politiky, Jádro křesťanské 

sociologie, či Sociologie v politice. 

 

   Nejlepším zdrojem informací o životě a díle Františka Reyla je publikace vydaná k jeho 

sedmdesátinám,31 to je hlavní zdroj tohoto medailonu, stručný životopis je však k nalezení 

v každé přehledové publikaci uvedené v použité literatuře. 

   V Časových Úvahách uveřejnil František Reyl, i díky jeho roli v tomto periodiku, plných 35 

článků a prací. Čtenář tu nalezne několik redakčních shrnutí a oznámení, většinu však tvoří 

jeho příspěvky odborné, povětšinou z oblasti sociologie a společnosti, ale i z církevní a 

náboženské problematiky. Celkem 4 jeho články vydal jako F. R. Skalický, což byl 

pseudonym, který občas používal. 

 

3.3.8 Jiří Sahula 

*1874, Skuteč 

+1956, Skuteč 

   Byl katolickým knězem, spisovatelem, historikem a hudebníkem. Roku 1899 byl vysvěcen 

na kněze, stal se kaplanem v Proseči a následně kooperátorem v Rychmburku u Skutče. Mezi 

lety 1902-1922 byl redaktorem katolických novin Štít a Obnova a pilným přispěvatelem 

Hlasů katolického spolku tiskového a Časových úvah. Také byl notářem, archivářem a 

zámeckým kaplanem v Cholticích. V letech 1919-1922 byl ředitelem katolické záložny 

Eliška. Neztratil se ani jako hudebník, uměl hrát na několik hudebních nástrojů, mimo jiné na 

housle a violoncello, a byl členem choltického kvarteta, navíc byl docentem církevního zpěvu 

v biskupském semináři. 

   Kromě zmíněné redaktorské činnosti napsal i mnoho knih, od povídek, humoresek a knížek 

pro děti (Past na chytráky a jiné povídky, V kouzelné říši …), přes historické romány 

(Husitský tribun, Plzeň rytěřující …), k odborným historickým pracím (Bitva u Lipan, její 

příčiny a průběh), opomenout nelze ani knihu z hudební teorie (Reforma hudebního písma). 

                                                           
31

 Sedmdesátiny probošta a senátora Th.Dr. Františka Reyla, kněze - lidumila, politického, kulturního a 
sociálního pracovníka. 1. vyd. Hradec Králové: Tiskové družstvo, 1935. 
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Příležitostně používal pseudonym Václav Luština. Nejvíce údajů o Jiřím Sahulovi přinášejí 

Forst a Kobetič.32 

   Jiří Sahula byl pro Františku Reylovi autorem s nejvíce pracemi a příspěvky publikovanými 

v Časových úvahách, vytvořil 21 článků, v drtivé většině pojednávajících o husitství, či české 

reformaci v širokých souvislostech a spojitostech. 

 

3.3.9 Josef Samsour 

*1870, Vatín 

+1930, Brno 

   Byl katolickým knězem, pedagogem a církevním historikem. Po kněžském svěcení, 

pracoval v duchovní správě, po dalším studiu dosáhl roku 1897 ve vídeňském Frintaneu 

doktorátu teologie. Od roku 1902 byl profesorem církevních dějin na bohosloveckém ústavu 

v Brně. Mimo jiné byl i místopředsedou Katolické politické jednoty.33 

   Přispíval do mnoha časopisů, např. do Hlídky, Časopisu katolického duchovenstva, Vlasti, 

Hlasu… Napsal také mnoho knih týkajících se církevních dějin (Papežové v dějinách, 

Církevní dějiny obecné, Dějiny brněnského alumnátu a jiné). 

   Do Časových úvah dodal 4 články převážně z historie církve. 

 

3.3.10 Tomáš Střebský 

*1833, Kyšperk 

+1905, Mikulovice 

   Byl děkanem v Mikulovicích, biskupským vikářem a konsistorním radou. Svou činnost 

započal roku 1860 v Hrochově Týnci, poté se stal v roce 1864 katechetou vyšší reálky 

v Pardubicích, od roku 1870 až do své smrti pracoval v Mikulovicích. Velmi se angažoval 

v katolickém hnutí, byl předsedou zemské Jednoty katolického duchovenstva a členem mnoha 

humanitárních spolků. Více se mu věnuje Petera.34 

                                                           
32

 Forst, Vladimír a kol. – Lexikon české literatury: osobnosti, díla, instituce. sv. 4, Praha, 2008, s. 28-30;   
Kobetič, Pavel – Osobnosti Chrudimska: (500 osobností chrudimského okresu). Chrudim, 2002, s. 195 
33

Hanuš, Jiří – Malý slovník osobností českého katolicismu 20. století s antologií textů. Brno, 2005, s. 132. 
34

 Petera – Géniové, http://www.cdct.cz/petera/data/dil.IV/pet.242.jpeg (dne 31. 3. 2014) 
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   Vytvořil učebnici Apologetika a mimo jiné napsal knihu Bible a příroda. Jeho příspěvky se 

objevovaly v periodikách Čech, Katolické listy a Věstníku. 

   Časové úvahy obohatil 3 články v rámci jejich I. ročníku. Zabýval se v nich problematikou 

vzdělávání. 

 

3.3.11 Filip Šubrt 

*1860, Nový Etynk u Nové Včelnice 

+1934, Deštná 

   Byl kaplanem v Deštné, následně pak farářem v Miletíně. V Deštné působil s významným 

jihočeským knězem Bedřichem Kamarýtem, který byl spisovatelem a malířem. Pod jeho 

vlivem napsal knihu Paměti města Deštné. Jako farář dal v Miletíně vystavět nový kostel, do 

kterého vlastnoručně vyřezal 12 soch apoštolů i jesličky. Byl i schopným malířem, především 

krajinek. Přispíval do různých časopisů a v mládí psal povídky. Více u Petery.35 

   Jeho 3 články v Časových úvahách se zabývají křesťanským náboženstvím v širokých 

souvislostech. 

 

3.3.12 František Šulc 

*1851, Brdo u Nové Paky 

+1921, Hradec Králové 

   Byl především profesorem bohosloví na teologickém učilišti v Hradci Králové, ale zastával 

i mnoho dalších funkcí v rámci zdejší diecéze. Po vysvěcení se stal roku 1875 kaplanem 

v Golčově Jeníkově, ale záhy se vydal studovat do Frintanea ve Vídni, kde pak získal doktorát 

teologie. Následně byl jmenován roku 1881 profesorem v královéhradeckém semináři, kde 

zůstal až do své smrti. Postupem času mu přibývaly i další funkce, byl biskupským cenzorem 

knih, biskupským knihovníkem, konsistorním radou, asessorem manželského soudu, 

předsedou diecézní Cyrilské Jednoty a také předsedou Tiskového družstva. Byl aktivním 

propagátorem i řečníkem, jako pokračovatel Brynychova odkazu se snažil organizovat a 

kulturně vzdělávat katolický lid. Po vzniku ČSR byl zarputilým odpůrcem Církve 

československé, s jejímiž příznivci měl i osobní konflikty. 
                                                           
35

 Petera - Géniové, http://www.cdct.cz/petera/data/dil.IX/pet.39.jpeg (dne 31. 3. 2014) 
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   Jeho literární a publikační činnost, byla vcelku bohatá. Přispíval do Pastýře duchovního a 

Časových úvah. Sepsal několik sbírek kázání a mezi lety 1897-1904 vydal svým nákladem 7 

ročníků Knihovny sv. Vojtěcha. Jeho životu i literární tvorbě se více věnuje Benýšková 

s Víchem.36 

 

   V rámci Časových úvah vyšlo celkem 9 jeho článků,37 píše v nich nejen o Janu Husovi, ale i 

o aktuálních otázkách církve a společnosti. Stěžejní je jeho pohled na I. katolický sjezd 

v Hradci Králové38, který je svým rozsahem už regulérní knihou. 

 

3.3.13 Josef Borr. Voňavka 

*1881, Bystřice 

+1918, na Piavě (Itálie) 

   Byl misionářem v Německu a vojenským knězem. Jako misionář v Německu udržoval mezi 

českými vystěhovalci, především v Porýní a Vestfálsku, katolickou víru a českou řeč. 

Zakládal české spolky, pořádal přednášky, divadlo, kázal, vyřizoval lidem úřední záležitosti 

atp. Jako vojenský kněz padl v bitvě na Piavě. Zdrojem dalších informací je Petera.39 

   Svými 5 články v Časových úvahách poukazoval na různé problémy soudobé společnosti a 

jejich možnosti řešení skrze katolickou víru. 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                           
36

 Benýšková; Vích – Literární Hradec Králové, s. 150. 
37

 Avšak práce „Byl Hus odsouzen jenom pro 30 článků z jeho spisů?“ vyšla v pěti číslech časopisu (Časové úvahy 
XVIII/9, XVIII/10, XVIII12, XIX/1, XIX/2), jde o výjimku z obvyklé praxe tohoto periodika, kdy byly delší práce 
vtěleny do několikačíselných výtisků. 
38

 Šulc, František – Zpráva o katolickém sjezdu v Hradci Králové, roč.II, č. 11,12, s. 1-215. 
39

 Petera – Géniové, http://www.cdct.cz/petera/data/dil.VI/pet.100.jpeg (dne 31. 3. 2014) 
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4. Pomůcky a rejstříky 

4.1 Chronologický seznam článků 

1896 
I/1 – Reyl, František – Náš program, s. 1-4 (BK, MVČ, SVK) 
I/1 – Brynych, Eduard Jan – První pastýřský list jeho biskupské Milosti Eduarda Jana 
Brynycha, biskupa královéhradeckého ze dne 25. 3. 1893, s. 5-14 (BK, MVČ, SVK) 
I/1 – Reyl, František – Doslov, s. 15-16 (BK, MVČ, SVK) 
I/2 – Konečný, Filip Jan – Radikalismus a klerikalismus, s. 1-24 (MVČ) 
I/3 – Lev XIII. – O otázce dělnické (Encyklika Lva XIII.), s. 1-45 (BK, MVČ) 
 
1897 
I/4 – Brynych, Eduard Jan – Ultramontanismus, s. 1-13 (BK, MVČ) 
I/4 – Brynych, Eduard Jan – Bílá Hora, s. 14-19 (BK, MVČ) 
I/4 – Brynych, Eduard Jan – Atheista, s. 20-24 (BK, MVČ) 
I/5 – Reyl, František – K příštím volbám, s. 1-24 (BK, MVČ, SVK) 
I/6 – Kučera, Čeněk – Do boje volebního, s. 1-22 (BK, MVČ, SVK) 
I/7 – bez autora – O svatém Vojtěchu, s. 1-32 (MVČ) 
I/8 – Střebský, Tomáš – Mají rodiče právo na školu dítek svých?, s. 1-24 (MVČ, SVK) 
I/9 – bez autora – Sv. Jan Nepomucký ve světle dějin, s. 1-32 (BK, MVČ) 
I/10 – Střebský, Tomáš – Poměr církve ku škole, s. 1-24 (MVČ, SVK) 
I/11 – Brynych, Eduard Jan – Slavnostní dny (22. - 24. 8. 1897), s. 1-10 (BK, MVČ, SVK) 
I/11 – Reyl, František – Památnosti Hradce Králové, s. 11-16 (BK, MVČ, SVK) 
I/12 – Střebský, Tomáš – Povinnost státu ku škole, s. 1-29 (MVČ, SVK) 
I/12 – Reyl, František – Na konci I. ročníku, s. 30-32 (MVČ, SVK) 
 
II/1 – Brynych, Eduard Jan – Z řečí sjezdových – O školské otázce, s. 1-33 (MVČ, SVK) 
II/2 – Konečný, Filip Jan – Co jsme si o klerikalismu on a já povídali, s. 1-32 (MVČ, SVK) 
II/3 – N. B. – Zakládejme katolické jednoty!, s. 1-16 (BK, MVČ) 
 
1898 
II/4 – Kasal, E. – K šedesáté ročnici kněžství sv. Otce Lva XIII., s. 1-2 (MVČ, SVK) 
II/4 – Janů, Martin – Poměr liberálů a socialistů k církvi, s. 3-14 (MVČ, SVK) 
II/4 – bez autora – Hymna papežská, s. 15-16 (MVČ, SVK) 
II/5 – Macoun, Jindřich – Kříž, kotva a srdce, s. 1-18 (BK, MVČ) 
II/5 – Reyl, František – Novoroční blahopřání, s. 19-20 (BK, MVČ) 
II/6 – slovutný právník – Nový soudní řád, s. 1-32 (MVČ, SVK) 
II/7 – Reyl, František (Skalický, F. R.) – Dobrodinečkové, s. 1-32 (MVČ) 
II/8 – Kučera, Čeněk – Otázka rolnická, s. 1-24 (BK, MVČ) 
II/9 – E. K. – Naše státní právo, s. 1-20 (BK, MVČ) 
II/10 – Špaček, Václav – Škola a mravnost, s. 1-24 (BK, MVČ) 
II/11,12 – Šulc, František – Zpráva o katolickém sjezdu v Hradci Králové, s. 1-215 (BK, 
SVK) 
II/11,12 – Brynych, Eduard Jan – Pastýřský list biskupa, s. 216-218 (BK, SVK) 
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II/11,12 – bez autora – Diecésní spolkový dům Adalbertinum v Hradci Králové, s. 219-237 
(BK, SVK) 
 
1899 
III/1 – Reyl, František (Skalický, F. R.) – Jan Valerian Jirsík, s. 1-22 (BK) 
III/2 – Hradecký, A. Z. – Jan Hus, s. 1-48 (BK, MVČ) 
III/3 – Městecký, E. J. – Církev a církve, s. 1-46 (BK) 
III/4 – Brynych, Eduard Jan – Vánoční pastýřský list, s. 1-11 (BK) 
III/4 – Jirásko, František – Náboženství jest věcí soukromou, s. 12-20 (BK) 
III/5 – Lankaš, V. - Kněz a politika (překlad z fj), s. 1-34 (BK, MVČ, SVK) 
III/6 – Reyl, František – O sociálním významu zpovědi, s. 1-36 (BK) 
III/7 – Sahula, Jiří – Ovoce husitismu, s. 1-32 (BK, MVČ, SVK) 
III/8 – Bledý, V. - Spiritismus čili mediánství, s. 1-34 (BK) 
III/9 – Kunte, Ladislav – Základ otázky sociální a národnostní, s. 1-20 (BK, MVČ, SVK) 
III/10 – Bláha, Arnošt – Raiffeisenovy záložny, s. 1-44 (BK, SVK)) 
III/11,12 – starý vlastenec – Učte se z dějin, s. 1-62 (BK, MVČ, SVK) 
 
1900 
IV/1 – Novák, František X. – Ženská otázka, s. 1-25 (BK, MVČ, SVK) 
IV/2 – Reyl, František – O významu katolických spolků, s 1-26 (BK, MVČ, SVK) 
IV/3 – Konečný, Filip Jan – Náboženství a lidstvo, s. 1-32 (BK, MVČ) 
IV/4 – Podhorský, Karel Jan – Světová velmoc, s. 1-32 (BK) 
IV/5 – Sahula, Jiří – Husitství a protestanství, s. 1-35 (BK, MVČ, SVK) 
IV/6 – F. S. – Štěstí katolíka (překlad od Hammersteina), s. 1-24 (BK, SVK) 
IV/7 – Špáta, Josef – Zánik světa dle bible a astronomie, s. 1-24 (BK) 
IV/8 – Reyl, František – Církev pronásleduje vědu, s. 1-24 (BK, MVČ) 
IV/9 – Sahula, Jiří – Primát a neomylnost Říma, s. 1-36 (BK, MVČ) 
IV/10 – Reyl, František (Skalický, F. R.) – Oslava Husova, s. 1-36 (BK, MVČ) 
IV/11 – Loskot, František – Lourdy, s. 1-24 (BK) 
IV/12 – J. A. Š. – Zruší-li církev celibát?, s. 1-32 (BK, MVČ, SVK) 
 
1901 
V/1 – Reyl, František – Úvodní slovo k V. ročníku, s. 1 (BK, SVK) 
V/1 – P. A. R. – Hradecká kolej T. J. r. 1836, s. 3-24 (BK, SVK) 
V/2 – Reyl, František – Žaloba vyděděnce XIX. věku, s. 1-32 (BK) 
V/3b – Kousal, Josef – O trestu smrti, s. 1-16 (BK, SVK) 
V/4 – Reyl, František – Nález (ke konfiskaci č. 3), s. 1 (BK, SVK) 
V/4 – Valenta, Josef – Zrušení řádu jezuitského, s. 2-31 (BK, SVK) 
V/5 – Sahula, Jiří – Husitství a svoboda, s. 1-32 (BK, MVČ, SVK) 
V/6 – Záruba, Milo Antonín – Vláda židovstva, s. 1-29 (MVČ, SVK) 
V/7 – Vobejda-Prosečský, Alois M. – Pryč od Říma, s. 1-24 (BK, SVK) 
V/8 – Reyl, František – Blíže k Římu, s. 1-32 (BK) 
V/9,10 – Konečný, Filip Jan – Zrušíme pouta mravnosti?, s. 1-88 (BK, MVČ, SVK) 
V/11 – J. V. – Žena pohanská a křesťanská, s. 1-32 (BK, MVČ, SVK) 
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V/12 – Janovský, František – Moderní choroba a její protilék, s. 1-15 (SVK) 
V/12 – x+y – Protilék lhostejnosti v dobrém tisku, s. 16-32 (SVK) 
V/12 – Reyl, František – Slovo redakce, s. 32 (SVK) 
 
1902 
VI/1 – Reyl, František – Vyznání starého hříšníka, s. 1-32 (MVČ, SVK) 
VI/2 – Podhorský, Karel Jan – Sociální demokracie ve světle pravdy, s. 1-32 (SVK) 
VI/3 – Reyl, František – O sv. zpovědi, s. 1-32 (MVČ, SVK) 
VI/4 – Šimek, František – Svépomoc dělnictva, s. 1-30 (SVK) 
VI/5 – Sahula, Jiří – Víra jako víra, s. 1-32 (BK, MVČ, SVK) 
VI/6 – Sahula, Jiří – Pryč s dogmaty, s. 1-40 (BK, MVČ, SVK) 
VI/7 – Šimberský, Jan – Fara katolická a protestantská (překlad od Ondřeje Hamerla), s. 1-22 
(MVČ, SVK)  
VI/8,9 – Konečný, Filip Jan – O úpadku náboženství mezi protestanty, s. 1-66 (SVK) 
VI/10-12 –  Reyl, František – Zpráva o druhém sjezdě českoslovanských katolíků v Hradci 
Králové, s. 1-128 (BK, MVČ) 
 
1903 
VII/1 – Reyl, František – Veliký biskup, s. 1-32 (MVČ) 
VII/2,3 – Sahula, Jiří – Důležitost pravého náboženství, s. 1-64 (MVČ, SVK) 
VII/4 – bez autora – Stříbrné vladařské jubileum sv. Otce Lva XIII., s. 1-4 (MVČ) 
VII/4 – bez autora – Monsignore Th. Dr. Doubrava, s. 5-12 (MVČ) 
VII/4 – Ráb., Václav Jar. – Pokora a náboženství, s. 13-24 (MVČ)  
VII/5 – Urban, J. – Zakládejte odborové spolky!, s. 1-32 (BK, MVČ, SVK) 
VII/6-8 – Sahula, Jiří – Husitství jindy a nyní, s. 1-112 (MVČ, SVK) 
VII/9 – Fabián, Josef Prokop (Zaletěl, Prokop) – Máme otce…, s. 1 (BK, MVČ, SVK) 
VII/9 – Fabián, Josef Prokop (Zaletěl, Prokop) – Sv. Otec Pius X., s. 2-7 (BK, MVČ, SVK) 
VII/9 – Fabián, Josef Prokop (Zaletěl, Prokop) – Několik poznámek o papežství, s. 8-32 (BK, 
MVČ, SVK) 
VII/10 – Dlouhý, Jaroslav (Bělina, Jan) – Katakomby, s. 1-32 (MVČ, SVK) 
VII/11,12 – Sahula, Jiří – České náboženství, s. 1-72 (MVČ, SVK) 
 
1904 
VIII/1 – Reyl, František – Klíč ku bohatství, s. 1-32 (MVČ, SVK) 
VIII/2 – Kousal, Josef – O ústavním životě v Rakousku, s. 1-24 (MVČ, SVK) 
VIII/3 – Fišer, Štěpán – Pius VII. a Napoleon (překlad od rytíře z Himmelů), s. 1-22 (BK, 
MVČ, SVK) 
VIII/4 – Reyl, František – Sebevraždy studentů, s. 1-39 (MVČ, SVK) 
VIII/5-7 – Sahula, Jiří – Česká konfesse, s. 1-96 (BK, MVČ, SVK) 
VIII/8,9 – Dlouhý, Jaroslav (Bělina, Jan) – Účelnost v přírodě, s. 1-48 (BK, MVČ) 
VIII/10 – Fabián, Josef Prokop (Zaletěl, Prokop) – Pohřbívati či spalovati mrtvoly?, s. 1-26 
(MVČ, SVK) 
VIII/11 – 8 – Moderní náboženství Masarykovo, s. 1-31 (MVČ, SVK) 
VIII/12 – Reyl, František – Jubileum Mariánské a Lurdy, s. 1-36 (MVČ) 
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1905 
IX/1,2 – Samsour, Josef – Otroctví zrušeno křesťanstvím, s. 1-84 (MVČ, SVK) 
IX/3 – Spojenci spiritistů – TOTO ČÍSLO CHYBÍ 
IX/4,5 – Hradecký, J. P. – Z domácnosti sociálních demokratů, s. 1-56 (SVK) 
IX/6 – Fabián, Josef Prokop (Zaletěl, Prokop) – O manželství, s. 1-32 (BK, MVČ) 
IX/7 – Reyl, František – Braňme se tiskem, s. 1-32 (MVČ) 
IX/8,9 – Dlouhý, Jaroslav (Bělina, Jan) – O zázracích Kristových, s. 1-55 (BK, MVČ)  
IX/10 – Čestínský, S. – Jest úcta Panny Marie oprávněna? (překlad od K. Marta), s. 1-24 
(BK) 
IX/11 – Reyl, František – Návštěvou u Slovanů, s. 1-32 (SVK) 
IX/12 – Barát, Ad. – Volné kapitoly o spořivosti, s. 1-31 (MVČ) 
 
1906 
X/1 – Dlouhý, Jaroslav (Bělina, Jan) – Víra a věda, s. 1-32 (BK) 
X/2 – Holešovský, František – Zjevení, zázraky a tajemství (překlad od R. S.), s. 1-40 (BK, 
MVČ, SVK) 
X/3,4 – Samsour, Josef – Sociální význam svěcení neděle, s. 1-43 (BK, SVK) 
X/5 – Doubrava, Josef – Pastýřský list nejdp. Biskupa dra Josefa Doubravy, s. 1-12 (BK, 
SVK) 
X/5 – Reyl, František – Svobodná škola, s. 12-24 (BK, SVK) 
X/6,7 – Blaťák, František – Vzdělání dorostu kněžského, s. 1-68 (MVČ, SVK)  
X/8 – Slavíček  - Jesuité a jejich protivníci (překlad od Graccha), s. 1-38 (BK, SVK) 
X/9,10 – Hradecký, J. P. – Z domácnosti sociálních demokratů. Řada II., s. 1-64 (SVK) 
X/11 – Dlouhý, Jaroslav (Bělina, Jan – Svobodné zednářství, s. 1-38 (BK, MVČ, SVK) 
X/12 – Reyl, František – Manželství přirozené a svátostné, s. 1-29 (BK, MVČ, SVK) 
X/12 – Reyl František – Naše desítileté jubileum, s. 29-32 (BK, MVČ, SVK) 
 
1907 
XI/1 – Navrátil, František – Slovo včas o právu volebním a jiných občanských právech ve 
státu (překlad od M. Hettingera), s. 1-32 (BK, MVČ, SVK) 
XI/2,3 – Elitzer, J. – Převaha protestantů nad katolíky (překlad od Yves de la Briera), s. 1-40 
(MVČ) 
XI/4 – Šulc, František – Katolíci, organisujeme!, s. 1-24 (BK, MVČ, SVK)  
XI/5-8 – Topolský, Josef – Útok prof. Masaryka na církev katolickou, s. 1-90 (BK, MVČ, 
SVK) 
XI/9,10 – Doubrava, Josef – Pastýřský list ndp. Biskupa dra. Josefa Doubravy, s. 1-6 (BK, 
MVČ, SVK) 
XI/9,10 – Voňavka, Josef Borr. – Katolickým jinochům – spolky katolické, s. 7-56 (BK, MVČ, 
SVK) 
XI/11 – Janovský, František – Řím a university, s. 1-24 (BK, MVČ) 
XI/12 – Reyl, František – Proti volné myšlence, s. 1-32 (MVČ, SVK) 
 
1908 
XII/1,2 – Reyl, František – Proti volné škole, s. 1-68 (MVČ, SVK) 
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XII/3 – Reyl, František (Skalický, F. R.) – Volby do českého sněmu, s. 1-32 (MVČ, SVK) 
XII/4-6 – Samsour, Josef – Inkvisice církevní, s. 1-88 (BK, MVČ) 
XII/7 – Navrátil, František – Vlastenectví v duchu křesťanském (překlad od Augustina 
Eggera), s. 1-24 (MVČ) 
XII/8,9 – Blaťák, František – Z porýnských missií, s. 1-63 (MVČ, SVK) 
XII/10-12 – Hradecký, J. P. – Z domácnosti sociálních demokratů III. řada, s. 1-96 (MVČ, 
SVK)  
 
1909 
XIII/1 – Dlouhý, Jaroslav (Bělina, Jan) – O duši lidské, s. 1-35 (BK, MVČ, SVK) 
XIII/1 – Reyl, František – Našemu čtenářstvu, s. 36 (BK, MVČ, SVK) 
XIII/2-4 – Navrátil, František – Domácí výchova (překlad od J. Kurze), s. 1-77 (BK) 
XIII/5-6 – Doubrava, Josef – Nemlčte! Pastýřský list Jeho Exc. Ndp. Biskupa dr. Jos. 
Doubravy, s. 1-10 (BK) 
XIII/5-6 – Voňavka, Josef Borr. – Alkohol nepřítel, s. 11-48 (BK) 
XIII/7 – bez autora – Machar a křesťanství, s. 1-32 (BK, SVK) 
XIII/8-11 – Sahula, Jiří – Karel IV., Otec vlasti, s. 1-112 (BK, SVK) 
XIII/12 – Pícha, Josef Jan – Klášter v Podlažicích a město Chrast, s. 1-25 (BK, MVČ) 
XIII/12 – Reyl, František – Čtenářstvu na rozloučenou!, s. 26 (BK, MVČ) 
 
1910 
XIV/1 – Šubrt, Filip – Starý a nový názor světový, s. 1-32 (BK, MVČ) 
XIV/2 – Fiedler, V.  – Jesuité a česká literatura ve věku XVII. A XVIII., s. 1-24 (BK, MVČ) 
XIV/3 – Tihelka, Vilém – Blahoslavený Jan Sarkander. Jeho život, umučení a smrt. K 50. 
ročnici jeho Beatifikace, s. 1-32 (BK, MVČ, SVK) 
XIV/4,5 – Jirásko, František – Boj o Lourdy, s. 1-56 (BK, MVČ, SVK) 
XIV/6 – Reyl, František – Obrana úcty svatojanské, s. 1-40 (BK) 
XIV/7,8 – Semecký, Čeněk – Příčiny sociální nespokojenosti, s. 1-38 (SVK) 
XIV/9 – Čechové prohlédněte! – TOTO ČÍSLO CHYBÍ 
XIV/10,11 – Voňavka, Josef Borr. – „Justiční vražda“ Ferrerova ve světle rozumu a pravdy, 
s. 1-52 (BK, MVČ, SVK) 
XIV/12 – Dlouhý, Jaroslav (Bělina, Jan) – Dělnické zahrady, s. 1-32 (MVČ) 
 
1911 
XV/1,2 – Konečný, Filip Jan – Mravní velikost Kristova – důkazem Jeho božství, s. 1-72 (BK, 
MVČ) 
XV/3 – Slovák, Alois – Pohřbívati či spalovati mrtvoly?, s. 1-31 (BK, MVČ) 
XV/4 – Navrátil, František (Rymnický, František) – Autorita a svoboda, s. 1-22 (MVČ) 
XV/4 – bez autora – Pastýřský list arcibiskupů a biskupů rakouských, s. 23-38 (MVČ) 
XV/5,6 – Blaťák, František – Obrana školy katolické, s. 1-62 (MVČ, SVK) 
XV/7,8 – Hradecký, V. H. – Volná myšlenka se stanoviska náboženského, filosofického a 
sociálního, s. 1-55 (BK, MVČ, SVK) 
XV/9 – Navrátil, František – Život lidský s náboženstvím a bez něho (překlad od R. S.), s. 1-
36 (SVK) 
XV/10-12 – Sahula, Jiří – Jest náboženství věcí soukromou?, s. 1-96 (BK, MVČ, SVK) 
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1912 
XVI/1,2 – Reyl, František – Charakter, s. 1-59 (BK, SVK) 
XVI/3-12 – bez autora – Jazyková otázka v Čechách, s. 1-316 (BK, MVČ, SVK) 
 
1913 
XVII/1 – Voňavka, Josef Borr. – Péče o mládež ve světle katolického životního názoru 
(překlad od Adolfa Bertrama), s. 1-43 (MVČ, SVK) 
XVII/2 – Blaťák, František – Sv. missie, s. 1-39 (BK, MVČ, SVK) 
XVII/3 – Josafat, František – Papež římský (překlad od P. E. Hagera), s. 1-24 (BK, MVČ, 
SVK) 
XVII/4 – Pospíšil, František – Co má věděti český katolík o Mistru Janu Husovi, s. 1-40 (BK, 
MVČ, SVK) 
XVII/5 – Voňavka, Josef Borr. – Péče o dívčí katolický svět, s. 1-32 (BK, MVČ, SVK) 
XVII/6 – Dlouhý, Jaroslav (Bělina, Jan) – Mravouky bez Boha, s. 1-32 (BK, MVČ, SVK) 
XVII/7 – Svoboda, Antonín – Kulturní boj a český katolický lid, s. 1-47 (SVK) 
XVII/8,9 – Sahula, Jiří – Arnošt z Pardubic, s. 1-64 (BK, SVK) 
XVII/10-12 – Sahula, Jiří – Husitská víra, s. 1-96 (BK, MVČ, SVK) 
 
1914 
XVIII/1 – Nicolas, Auguste – O bohoslužbě a obřadech, s. 1-32 (BK, MVČ, SVK) 
XVIII/2-5 – Šulc, František – Bludné učení M. Jana Husa odsouzené na sněmu Kostnickém, s. 
1-144 (BK, MVČ, SVK) 
XVIII/6,7 – Novotný, Josef – Učení spiritistů a poměr jeho ke křesťanství, s. 1-63 (BK, MVČ, 
SVK) 
XVIII/8 – Konečný, Filip Jan – Monismus a křesťanství, s. 1-21 (BK, MVČ, SVK) 
XVIII/9 – Šulc, František – Byl Hus odsouzen jenom pro 30 článků z jeho spisů?, s. 1-48 
(BK) 
XVIII/10 – Šulc, František – Byl Hus odsouzen jenom pro 30 článků z jeho spisů?, s. 1-24 
(BK, MVČ, SVK) 
XVIII/11 – Sahula, Jiří – Husitská šlechta, s. 1-32 (BK, MVČ, SVK) 
XVIII/12 – Šulc, František – Byl Hus odsouzen jenom pro 30 článků z jeho spisů?, s. 1-32 
(BK, SVK) 
 
1915 
XIX/1 – Šulc, František – Byl Hus odsouzen jenom pro 30 článků z jeho spisů?, s. 1-32 (BK, 
SVK) 
XIX/2 – Šulc, František – Byl Hus odsouzen jenom pro 30 článků z jeho spisů?, s. 1-36 (BK) 
XIX/3 – Sahula, Jiří – Sociální postavení kněžstva v době husitské, s. 1-32 (BK, MVČ, SVK) 
XIX/4-6 – Sahula, Jiří – Vzdělání kněžstva v době předhusitské a husitské, s. 1-96 (BK, MVČ) 
XIX/7 – Jirásko, František – O křesťanské charitě, s. 1-32 (BK, MVČ, SVK) 
XIX/8,9 – Sahula, Jiří – Husitské ženy, s. 1-64 (BK, MVČ, SVK) 
XIX/10,11 – Dlouhý, Jaroslav (Bělina, Jan) – Úpadek vědy, s. 1-40 (BK, MVČ, SVK) 
XIX/12 – Šubrt, Filip – O ruském pravoslaví (překlad od Jana Urbana), s. 1-40 (BK, SVK) 
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1916 
XX/1,2 – Sahula, Jiří – Jan ze Želiva, s. 1-64 (MVČ, SVK) 
XX/3 – Samsour, Josef – Mimo církev není spásy, s. 1-39 (MVČ) 
XX/4,5 – Pozorovatel – Pozérství, s. 1-48 (MVČ) 
XX/6-8 – Sahula, Jiří – Český obchod v době předhusitské a husitské, s. 1-80 (BK, MVČ, 
SVK) 
XX/9 – Novotný, Josef – Bůh Stvořitelem a Pánem světa, s. 1-32 (BK, MVČ, SVK) 
XX/10-12 – Šubrt, Filip – Umění a náboženství, s. 1-38 (MVČ, SVK) 
XX/10-12 – bez autora – Císař František Josef I., s. 39-48 (MVČ, SVK) 
 
1918 
XXI/1-12 – Sahula, Jiří – Vzájemný poměr českých konfesí, s. 1-77 (BK, MVČ, SVK) 
XXI/1-12 – Keppl, Karel – Váženým pp. předplatitelům, XXI/1-12, 1918, s. 78 (BK, MVČ, 
SVK) 
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4.2 Rejstřík autorů 

 

Barát, Ad. 
Volné kapitoly o spořivosti, IX/12, 1905, s. 1-31 (MVČ) 
 
Bláha, Arnošt 
Raiffeisenovy záložny, III/10, 1899, s. 1-44 (BK, SVK) 
 
Blaťák, František 
Obrana školy katolické, XV/5,6, 1911, s. 1-62 (MVČ, SVK) 
Sv. missie, XVII/2, 1913, s. 1-39 (BK, MVČ, SVK) 
Vzdělání dorostu kněžského, X/6,7, 1906, s. 1-68 (MVČ, SVK) 
Z porýnských missií, XII/8,9, 1908, s. 1-63 (MVČ, SVK) 
 
Bledý, V. 
Spiritismus čili mediánství, III/8, 1899 s. 1-34 (BK) 
 
Brynych, Eduard Jan 
Atheista, I/4, 1897, s. 20-24 (BK, MVČ) 
Bílá Hora, I/4, 1897, s. 14-19 (BK, MVČ) 
Pastýřský list biskupa, II/11,12, 1898, s. 216-218 (BK) 
První pastýřský list jeho biskupské Milosti Eduarda Jana Brynycha, biskupa 
královéhradeckého ze dne 25. 3. 1893, I/1, 1896, s. 5-14 (BK) 
Slavnostní dny (22. - 24. 8. 1897), I/11, 1897, s. 1-10 (BK, MVČ, SVK) 
Ultramontanismus, I/4, 1897, s. 1-13 (BK, MVČ) 
Vánoční pastýřský list, III/4, 1899, s. 1-11 (BK) 
Z řečí sjezdových – O školské otázce, II/1, 1897, s. 1-33 (MVČ, SVK) 
 
Čestínský, S. 
Jest úcta Panny Marie oprávněna? (překlad od K. Marta), IX/10, 1905, s. 1-24 (BK) 
 
Dlouhý, Jaroslav (Bělina, Jan) 
Dělnické zahrady, XIV/12, 1910, s. 1-32 (MVČ) 
Katakomby, VII/10, 1903, s. 1-32 (MVČ, SVK) 
Mravouky bez Boha, XVII/6, 1913, s. 1-32 (BK, MVČ, SVK) 
O duši lidské, XIII/1, 1909, s. 1-35 (BK, MVČ, SVK) 
O zázracích Kristových, IX/8,9, 1905, s. 1-55 (BK, MVČ) 
Svobodné zednářství, X/11, 1906, s. 1-38 (BK, MVČ, SVK) 
Účelnost v přírodě, VIII/8,9, 1904, s. 1-48 (BK, MVČ) 
Úpadek vědy, XIX/10,11, 1915, s. 1-40 (BK, MVČ, SVK) 
Víra a věda, X/1, 1906, s. 1-32 (BK) 
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Doubrava, Josef 
Nemlčte! Pastýřský list Jeho Exc. Ndp. Biskupa dr. Jos. Doubravy, XIII/5-6, 1909, s. 1-10 
(BK) 
Pastýřský list ndp. Biskupa dra. Josefa Doubravy, XI/9, 1907,10, s. 1-6 (BK, MVČ, SVK) 
Pastýřský list nejdp. Biskupa dra Josefa Doubravy, X/5, 1906, s. 1-12 (BK, SVK) 
 
Elitzer, J. 
Převaha protestantů nad katolíky (překlad od Yves de la Briera), XI/2,3, 1907, s. 1-40 (MVČ) 
 
Fabián, Josef Prokop (Zaletěl, Prokop) 
Máme otce…, VII/9, 1903, s. 1 (BK, MVČ SVK) 
Několik poznámek o papežství, VII/9, 1903, s. 8-32 (BK, MVČ, SVK) 
O manželství, IX/6, 1905, s. 1-32 (BK, MVČ) 
Pohřbívati či spalovati mrtvoly?, VIII/10, 1904, s. 1-26 (MVČ, SVK) 
Sv. Otec Pius X., VII/9, 1903, s. 2-7 (BK, MVČ, SVK) 
 
Fišer, Štěpán 
Pius VII. a Napoleon (překlad od rytíře z Himmelů), VIII/3, 1904, s. 1-22 (BK, MVČ, SVK) 
 
Fiedler, V. 
Jesuité a česká literatura ve věku XVII. A XVIII., XIV/2, 1910, s. 1-24 (BK, MVČ) 
 
Holešovský, František 
Zjevení, zázraky a tajemství (překlad od R. S.), X/2, 1906, s. 1-40 (BK, MVČ, SVK) 
 
Hradecký, A. Z. 
Jan Hus, III/2, 1899, s. 1-48 (BK, MVČ) 
 
Hradecký, J. P. 
Z domácnosti sociálních demokratů, IX/4,5, 1905, s. 1-56 (SVK) 
Z domácnosti sociálních demokratů. Řada II., X/9,10, 1906, s. 1-64 (SVK) 
Z domácnosti sociálních demokratů III. Řada, XII/10-12, 1908, s. 1-96 (MVČ, SVK) 
 
Hradecký, V. H. 
Volná myšlenka se stanoviska náboženského, filosofického a sociálního, XV/7,8, 1911, s. 1-55 
(BK, MVČ, SVK) 
 
Janovský, František 
Moderní choroba a její protilék, V/12, 1901, s. 1-15 (SVK) 
Řím a university, XI/11, 1907, s. 1-24 (BK, MVČ) 
 
Janů, Martin 
Poměr liberálů a socialistů k Církvi, II/4, 1898, s. 3-14 (MVČ, SVK) 
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Jirásko, František 
Boj o Lourdy,  XIV/4,5, 1910, s. 1-56 (BK, MVČ, SVK) 
Náboženství jest věcí soukromou, III/4, 1899, s. 12-20 (BK) 
O křesťanské charitě, XIX/7, 1915, s. 1-32 (BK, MVČ, SVK) 
 
Josafat, František 
Papež římský (překlad od P. E. Hagera), XVII/3, 1913, s. 1-24 (BK, MVČ, SVK) 
 
Kasal, E. 
K šedesáté ročnici kněžství sv. Otce Lva XIII., II/4, 1898, s. 1-2 (MVČ, SVK) 
 
Keppl, Karel 
Váženým pp. předplatitelům, XXI/1-12, 1918, s. 78 (BK, MVČ, SVK) 
 
Konečný, Filip Jan 
Co jsme si o klerikalismu on a já povídali, II/2, 1897, s. 1-32 (MVČ, SVK) 
Radikalismus a klerikalismus, I/2, 1896, s. 1-24 (MVČ) 
Monismus a křesťanství, XVIII/8, 1914, s. 1-21 (BK, MVČ, SVK) 
Mravní velikost Kristova – důkazem Jeho božství, XV/1,2, 1911, s. 1-72 (BK, MVČ) 
Náboženství a lidstvo, IV/3, 1900, s. 1-32 (BK, MVČ) 
O úpadku náboženství mezi protestanty, VI/8,9, 1902, s. 1-66 (SVK) 
Zrušíme pouta mravnosti?, V/9,10, 1901, s. 1-88 (BK, MVČ, SVK) 
 
Kousal, Josef 
O trestu smrti, V/3b, 1901, s. 1-16 (BK, SVK) 
O ústavním životě v Rakousku, VIII/2, 1904, s. 1-24 (MVČ,SVK) 
 
Kučera, Čeněk 
Do boje volebního, I/6, 1897, s. 1-22 (BK, MVČ, SVK) 
Otázka rolnická, II/8, 1898, s. 1-24 (BK, MVČ) 
 
Kunte, Ladislav 
Základ otázky sociální a národnostní, III/9, 1899, s. 1-20 (BK, MVČ, SVK) 
 
Lankaš, V. 
Kněz a politika (překlad z fj), III/5, 1899, s. 1-34 (BK, MVČ, SVK) 
 
Lev XIII. 
O otázce dělnické (Encyklika Lva XIII.), I/3, 1896, s. 1-45 (BK, MVČ) 
 
Loskot, František 
Lourdy, IV/11, 1900, s. 1-24 (BK) 
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Macoun, Jindřich 
Kříž, kotva a srdce, II/5, 1898, s. 1-18 (BK, MVČ) 
 
Městecký, E. J. 
Církev a církve, III/3, 1899, s. 1-46 (BK) 
 
Navrátil, František (Rymnický, František) 
Autorita a svoboda – (Rymnický, František). XV/4, 1911, s. 1-22 (MVČ) 
Domácí výchova (překlad od J. Kurze), XIII/2-4, 1909, s. 1-77 (BK) 
Slovo včas o právu volebním a jiných občanských právech ve státu (překlad od M. 
Hettingera), XI/1, 1907, s. 1-32 (BK, MVČ, SVK) 
Vlastenectví v duchu křesťanském (překlad od Augustina Eggera), XII/7, 1908, s. 1-24 (MVČ) 
Život lidský s náboženstvím a bez něho (překlad od R. S.), XV/9, 1911, s. 1-36 (SVK) 
 
Nicolas, Auguste 
O bohoslužbě a obřadech, XVIII/1, 1914, s. 1-32 (BK, MVČ, SVK) 
 
Novák, František X. 
Ženská otázka, IV/1, 1900, s. 1-25 (BK, MVČ, SVK) 
 
Novotný, Josef 
Bůh Stvořitelem a Pánem světa, XX/9, 1916, s. 1-32 (BK, MVČ, SVK) 
Učení spiritistů a poměr jeho ke křesťanství, XVIII/6,7, 1914, s. 1-63 (BK, MVČ, SVK) 
 
Pícha, Josef Jan 
Klášter v Podlažicích a město Chrast, XIII/12, 1909, s. 1-25 (BK, MVČ) 
 
Podhorský, Karel Jan. 
Sociální demokracie ve světle pravdy, VI/2, 1902, s. 1-32 (SVK) 
Světová velmoc, IV/4, 1900, s. 1-32 (BK) 
 
Pospíšil, František 
Co má věděti český katolík o Mistru Janu Husovi, XVII/4, 1913, s. 1-40 (BK, MVČ, SVK) 
 
Ráb., Václav Jar. 
Pokora a náboženství, VII/4, 1903, s. 13-24 (MVČ) 
 
Reyl, František (Skalický, F. R.) 
Blíže k Římu, V/8, 1901, s. 1-32 (BK, MVČ) 
Braňme se tiskem, IX/7, 1905, s. 1-32 (MVČ) 
Církev pronásleduje vědu, IV/8, 1900, s. 1-24 (BK. MVČ) 
Čtenářstvu na rozloučenou!, XIII/12, 1909, s. 26 (BK) 
Dobrodinečkové – (Skalický, F. R.). II/7, 1898, s. 1-32 (MVČ) 
Doslov, I/1, s. 15-16 (BK, MVČ, SVK) 



33 
 

Charakter, XVI/1,2, 1912, s. 1-59 (BK, SVK) 
Jan Valerian Jirsík – (Skalický, F. R.). III/1, 1899, s. 1-22 (BK) 
Jubileum Mariánské a Lurdy, VIII/12, 1904, s. 1-36 (MVČ) 
Klíč ku bohatství, VIII/1, 1904, s. 1-32 (SVK, MVČ) 
K příštím volbám, I/5, 1897, s. 1-24 (BK, MVČ, SVK) 
Manželství přirozené a svátostné, X/12, 1906, s. 1-29 (BK, MVČ, SVK) 
Na konci I. ročníku, I/12, 1897, s. 30-32 (MVČ, SVK) 
Našemu čtenářstvu, XIII/1, 1909, s. 36 (BK, MVČ,SVK) 
Nález (ke konfiskaci č. 3), V/4, 1901, s. 1 (BK, SVK) 
Naše desítileté jubileum, X/12, 1906, s. 29-32 (BK, MVČ, SVK) 
Náš program, I/1, 1896, s. 1-4 (BK, SVK) 
Návštěvou u Slovanů, IX/11, 1905, s. 1-32 (SVK) 
Novoroční blahopřání, II/5, 1898, s. 19-20 (BK, MVČ) 
Obrana úcty svatojanské, XIV/6, 1910, s. 1-40 (BK) 
Oslava Husova – (Skalický, F. R.) IV/10, 1900, s. 1-36 (BK,MVČ) 
O sociálním významu zpovědi, III/6, 1899, s. 1-36 (BK) 
O sv. zpovědi, VI/3, 1902, s. 1-32 (MVČ, SVK) 
O významu katolických spolků, IV/2, 1900, s 1-26 (BK, MVČ, SVK) 
Památnosti Hradce Králové, I/11, 1897, s. 11-16 (BK, MVČ, SVK) 
Proti volné myšlence, XI/12, 1907, s. 1-32 (MVČ, SVK) 
Proti volné škole, XII/1,2, 1908, s. 1-68 (MVČ, SVK) 
Sebevraždy studentů, VIII/4, 1904, s. 1-39 (MVČ, SVK) 
Slovo redakce, V/12, 1901, s. 32 (SVK) 
Svobodná škola, X/5, 1906, s. 12-24 (BK, SVK) 
Úvodní slovo k V. ročníku, V/1, 1901, s. 1 (BK, SVK) 
Veliký biskup, VII/1, 1903, s. 1-32 (MVČ) 
Volby do českého sněmu – (Skalický, F. R.). XII/3, 1908, s. 1-32 (MVČ, SVK) 
Vyznání starého hříšníka, VI/1, 1902, s. 1-32 (MVČ, SVK) 
Zpráva o druhém sjezdě českoslovanských katolíků v Hradci Králové, VI/10-12, 1902, s. 1-
128 (BK, MVČ) 
Žaloba vyděděnce XIX. věku, V/2, 1901, s. 1-32 (BK) 
 
Sahula, Jiří 
Arnošt z Pardubic, XVII/8,9, 1913, s. 1-64 (BK, SVK) 
Česká konfesse, VIII/5-7, 1904, s. 1-96 (BK, MVČ, SVK) 
České náboženství, VII/11,12, 1903, s. 1-72 (MVČ, SVK) 
Český obchod v době předhusitské a husitské, XX/6-8, 1916, s. 1-80 (BK, MVČ, SVK) 
Důležitost pravého náboženství, VII/2,3, 1903, s. 1-64 (MVČ, SVK) 
Husitská šlechta, XVIII/11, 1914, s. 1-32 (BK, MVČ, SVK) 
Husitská víra, XVII/10-12, 1913, s. 1-96 (BK, MVČ, SVK) 
Husitské ženy, XIX/8,9, 1915, s. 1-64 (BK, MVČ, SVK) 
Husitství a protestanství, IV/5, 1900, s. 1-35 (BK, MVČ, SVK) 
Husitství a svoboda, V/5, 1901, s. 1-32 (BK, MVČ, SVK) 
Husitství jindy a nyní, VII/6-8, 1903, s. 1-112 (MVČ, SVK) 



34 
 

Jan ze Želiva, XX/1,2, 1916, s. 1-64 (MVČ, SVK) 
Jest náboženství věcí soukromou?, XV/10-12, 1911, s. 1-96 (BK, MVČ, SVK) 
Karel IV., Otec vlasti, XIII/8-11, 1909, s. 1-112 (BK, SVK) 
Ovoce husitismu, III/7, 1899, s. 1-32 (BK, MVČ, SVK) 
Primát a neomylnost Říma, IV/9, 1900, s. 1-36 (BK, MVČ) 
Pryč s dogmaty, VI/6, 1902, s. 1-40 (BK, MVČ, SVK) 
Sociální postavení kněžstva v době husitské, XIX/3, 1915, s. 1-32 (BK, MVČ, SVK) 
Víra jako víra, VI/5, 1902, s. 1-32 (BK, MVČ, SVK) 
Vzájemný poměr českých konfesí, XXI/1-12, 1918, s. 1-77 (BK, MVČ, SVK) 
Vzdělání kněžstva v době předhusitské a husitské, XIX/4-6, 1915, s. 1-96 (BK, MVČ) 
 
Samsour, Josef 
Inkvisice církevní, XII/4-6, 1908, s. 1-88 (BK, MVČ) 
Mimo církev není spásy, XX/3, 1916, s. 1-39 (MVČ) 
Otroctví zrušeno křesťanstvím, IX/1,2, 1905, s. 1-84 (SVK, MVČ) 
Sociální význam svěcení neděle, X/3,4, 1906, s. 1-43 (BK, SVK) 
 
Semecký, Čeněk 
Příčiny sociální nespokojenosti, XIV/7,8, 1910, s. 1-38 (SVK) 
 
Slavíček 
Jesuité a jejich protivníci (překlad od Graccha), X/8, 1906, s. 1-38 (BK, SVK) 
 
Slovák, Alois 
Pohřbívati či spalovati mrtvoly?, XV/3, 1911, s. 1-31 (BK, MVČ) 
 
Střebský, Tomáš 
Mají rodiče právo na školu dítek svých?, I/8, 1897, s. 1-24 (MVČ, SVK) 
Poměr církve ku škole, I/10, 1897, s. 1-24 (MVČ, SVK) 
Povinnost státu ke škole, I/12, 1897, s. 1-29 (MVČ, SVK) 
 
Svoboda, Antonín 
Kulturní boj a český katolický lid, XVII/7, 1913, s. 1-47 (BK, SVK) 
 
Šimberský, Jan 
Fara katolická a protestantská (překlad od Ondřeje Hamerla), VI/7, 1902, s. 1-22 (MVČ, 
SVK) 
 
Šimek, František 
Svépomoc dělnictva, VI/4, 1902, s. 1-30 (SVK) 
 
Špaček, Václav 
Škola a mravnost, II/10, 1898, s. 1-24 (BK, MVČ) 
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Špáta, Josef 
Zánik světa dle bible a astronomie, IV/7, 1900, s. 1-24 (BK) 
 
Šubrt, Filip 
O ruském pravoslaví (překlad od Jana Urbana), XIX/12, 1915, s. 1-40 (BK, SVK) 
Starý a nový názor světový, XIV/1, 1910, s. 1-32 (BK, MVČ) 
Umění a náboženství, XX/10-12, 1916, s. 1-38 (MVČ, SVK) 
 
Šulc, František 
Bludné učení M. Jana Husa odsouzené na sněmu Kostnickém, XVIII/2-5, 1914, s. 1-144 (BK, 
MVČ, SVK) 
Byl Hus odsouzen jenom pro 30 článků z jeho spisů?, XVIII/9, 1914, s. 1-48 (BK) 
Byl Hus odsouzen jenom pro 30 článků z jeho spisů?, XVIII/10, 1914, s. 1-24 (BK, MVČ, 
SVK) 
Byl Hus odsouzen jenom pro 30 článků z jeho spisů?, XVIII/12, 1914, s. 1-32 (BK, SVK) 
Byl Hus odsouzen jenom pro 30 článků z jeho spisů?, XIX/1, 1915, s. 1-32 (BK, SVK) 
Byl Hus odsouzen jenom pro 30 článků z jeho spisů?, XIX/2, 1915, s. 1-36 (BK) 
Jazyková otázka v Čechách, XVI/3-12, 1912, s. 1-316 (BK, MVČ, SVK) 
Katolíci, organisujeme!, XI/4, 1907, s. 1-24 (BK, MVČ, SVK) 
Zpráva o katolickém sjezdu v Hradci Králové, II/11,12, 1898, s. 1-215 (BK, SVK) 
 
Tihelka, Vilém 
Blahoslavený Jan Sarkander. Jeho život, umučení a smrt. K 50. ročnici jeho Beatifikace, 
XIV/3,  1910, s. 1-32 (BK, MVČ, SVK) 
 
Topolský, Josef 
Útok prof. Masaryka na církev katolickou, XI/5-8, 1907, s. 1-90 (BK, MVČ, SVK) 
 
Urban, J. 
Zakládejte odborové spolky!, VII/5, 1903, s. 1-32 (BK, MVČ, SVK) 
 
Valenta, Josef 
Zrušení řádu jezuitského, V/4, 1901, s. 2-31 (BK, SVK) 
 
Vobejda-Prosečský, Alois M. 
Pryč od Říma, V/7, 1901, s. 1-24 (BK, SVK) 
 
Voňavka, Josef Borr. 
Alkohol nepřítel, XIII/5-6, 1909, s. 11-48 (BK) 
„Justiční vražda“ Ferrerova ve světle rozumu a pravdy, XIV/10,11, 1910, s. 1-52 (BK, MVČ, 
SVK) 
Katolickým jinochům – spolky katolické, XI/9,10, 1907, s. 7-56 (BK, MVČ) 
Péče o dívčí katolický svět, XVII/5, 1913, s. 1-32 (BK, MVČ, SVK) 
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Péče o mládež ve světle katolického životního názoru (překlad od Adolfa Bertrama), XVII/1, 
1913, s. 1-43 (MVČ, SVK) 
 
Záruba, Milo Antonín 
Vláda židovstva, V/6, 1901, s. 1-29 (MVČ, SVK) 
 
E. K. 
Naše státní právo, II/9, 1898, s. 1-20 (BK, MVČ) 
 
F. S. 
Štěstí katolíka (překlad od Hammersteina), IV/6, 1900, s. 1-24 (BK, SVK) 
 
J. A. Š. 
Zruší-li církev celibát?, IV/12, 1900, s. 1-32 (BK, MVČ, SVK) 
 
J. V. 
Žena pohanská a křesťanská, V/11, 1901, s. 1-32 (BK, MVČ, SVK) 
 
N. B. 
Zakládejme katolické jednoty!, II/3, 1897, s. 1-16 (BK, MVČ) 
 
P. A. R. 
Hradecká kolej T. J. r. 1836, V/1, 1901, s. 3-24 (BK, SVK) 
 
8 
Moderní náboženství Masarykovo, VIII/11, 1904, s. 1-31 (MVČ, SVK) 
 
Pozorovatel 
Pozérství, XX/4,5, 1916, s. 1-48 (MVČ) 
 
slovutný právník 
Nový soudní řád, II/6, 1898, s. 1-32 (MVČ, SVK) 
 
starý vlastenec 
Učte se z dějin, III/11,12, 1899, s. 1-62 (BK, MVČ, SVK) 
 
x + y 
Protilék lhostejnosti v dobrém tisku, V/12, 1901, s. 16-32 (SVK) 
 
bez autora 
Císař František Josef I., XX/10-12, 1916, s. 39-48 (MVČ, SVK) 
Diecésní spolkový dům Adalbertinum v Hradci Králové, II/11,12, 1898, s. 219-237 (BK, 
SVK) 
Hymna papežská, II/4, 1898, s. 15-16 (MVČ, SVK) 
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Machar a křesťanství, XIII/7, 1909, s. 1-32 (BK, SVK) 
Monsignore Th. Dr. Doubrava, VII/4, 1903, s. 5-12 (MVČ) 
O svatém Vojtěchu, I/7, 1897, s. 1-32 (MVČ) 
Pastýřský list arcibiskupů a biskupů rakouských, XV/4, 1911, s. 23-38 (MVČ) 
Stříbrné vladařské jubileum sv. Otce Lva XIII., VII/4, 1903, s. 1-4 (MVČ) 
Sv. Jan Nepomucký ve světle dějin, I/9, 1897, s. 1-32 (BK, MVČ) 
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4.3 Rejstřík témat 

   Tento rejstřík je odlišný od předchozích. Některé články v sobě zahrnují více tematických 

okruhů, jsou proto zastoupeny v několika příslušných oddílech. Často je nejasná hranice mezi 

náboženským a církevním tématem, článek pojednávající o nějaké osobnosti je zároveň také 

historickým atp. 

 

Biskupství královéhradecké 

Diecésní spolkový dům Adalbertinum v Hradci Králové – bez autora. II/11,12, 1898, s. 219-

237 (BK, SVK) 

Monsignore Th. Dr. Doubrava – bez autora. VII/4, 1903, s. 5-12 (MVČ) 

Náš program – Reyl, František. I/1, 1896, s. 1-4 (BK, SVK) 

Nemlčte! Pastýřský list Jeho Exc. Ndp. Biskupa dr. Jos. Doubravy – Doubrava, Josef. XIII/5-

6, 1909, s. 1-10 (BK) 

Pastýřský list arcibiskupů a biskupů rakouských – bez autora. XV/4, 1911, s. 23-38 (MVČ) 

Pastýřský list biskupa – Brynych, Eduard Jan. II/11,12, 1898, s. 216-218 (BK) 

Pastýřský list ndp. Biskupa dra. Josefa Doubravy – Doubrava, Josef. XI/9,10, 1907 s. 1-6 

(BK, MVČ, SVK) 

Pastýřský list nejdp. Biskupa dra Josefa Doubravy – Doubrava, Josef. X/5, 1906, s. 1-12 (BK, 

SVK) 

První pastýřský list jeho biskupské Milosti Eduarda Jana Brynycha, biskupa 

královéhradeckého ze dne 25. 3. 1893 – Brynych, Eduard Jan. I/1, 1896, s. 5-14 (BK) 

Slavnostní dny (22. - 24. 8. 1897) – Brynych, Eduard Jan. I/11, 1897, s. 1-10 (BK, MVČ, 

SVK) 

Ultramontanismus – Brynych, Eduard Jan. I/4, 1897 s. 1-13 (BK, MVČ) 

Vánoční pastýřský list – Brynych, Eduard Jan. III/4, 1899, s. 1-11 (BK) 

Veliký biskup – Reyl, František. VII/1, 1903, s. 1-32 (MVČ) 

Zpráva o druhém sjezdě českoslovanských katolíků v Hradci Králové – Reyl, František. 

VI/10-12, 1902, s. 1-128 (BK, MVČ) 

Zpráva o katolickém sjezdu v Hradci Králové – Šulc, František. II/11,12, 1898, s. 1-215 (BK, 

SVK) 

 

Církev 

Arnošt z Pardubic – Sahula, Jiří. XVII/8,9, 1913, s. 1-64 (BK, SVK) 
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Blahoslavený Jan Sarkander. Jeho život, umučení a smrt. K 50. ročnici jeho Beatifikace – 

Tihelka, Vilém. XIV/3, 1910, s. 1-32 (BK, MVČ, SVK) 

Blíže k Římu – Reyl, František. V/8, 1901, s. 1-32 (BK, MVČ) 

Bludné učení M. Jana Husa odsouzené na sněmu Kostnickém – Šulc, František. XVIII/2-5, 

1914, s. 1-144 (BK, MVČ, SVK) 

Byl Hus odsouzen jenom pro 30 článků z jeho spisů? – Šulc, František. XVIII/9, 1914, s. 1-48 

(BK) 

Byl Hus odsouzen jenom pro 30 článků z jeho spisů? – Šulc, František. XVIII/10, 1914, s. 1-

24 (BK, MVČ, SVK) 

Byl Hus odsouzen jenom pro 30 článků z jeho spisů? – Šulc, František. XVIII/12, 1914, s. 1-

32 (BK, SVK) 

Byl Hus odsouzen jenom pro 30 článků z jeho spisů? – Šulc, František. XIX/1, 1915, s. 1-32 

(BK, SVK) 

Byl Hus odsouzen jenom pro 30 článků z jeho spisů? – Šulc, František. XIX/2, 1915, s. 1-36 

(BK) 

Církev a církve – Městecký, E. J. III/3, 1899, s. 1-46 (BK) 

Církev pronásleduje vědu – Reyl, František. IV/8, 1900, s. 1-24 (BK. MVČ) 

Fara katolická a protestantská (překlad od Ondřeje Hamerla) – Šimberský, Jan. VI/7, 1902, s. 

1-22 (MVČ, SVK) 

Hradecká kolej T. J. r. 1836 – P. A. R. V/1, 1901, s. 3-24 (BK, SVK) 

Hymna papežská – bez autora. II/4, 1898, s. 15-16 (MVČ, SVK) 

Inkvisice církevní – Samsour, Josef. XII/4-6, 1908, s. 1-88 (BK, MVČ) 

Jan Hus – Hradecký, A. Z. III/2, 1899, s. 1-48 (BK, MVČ) 

Jan Valerian Jirsík – Reyl, František (Skalický, F. R.). III/1, 1899, s. 1-22 (BK) 

Jest úcta Panny Marie oprávněna? (překlad od K. Marta) – Čestínský, S. IX/10, 1905, s. 1-24 

(BK) 

Jesuité a česká literatura ve věku XVII. A XVIII. – Fiedler. V. XIV/2, 1910, s. 1-24 (BK, 

MVČ) 

Jesuité a jejich protivníci (překlad od Graccha) – Slavíček. X/8, 1906, s. 1-38 (BK, SVK) 

Katolickým jinochům – spolky katolické – Voňavka, Josef Borr. XI/9,10, 1907, s. 7-56 (BK, 

MVČ) 

Kněz a politika (překlad z fj) – Lankaš, V. III/5, 1899, s. 1-34 (BK, MVČ, SVK) 

K šedesáté ročnici kněžství sv. Otce Lva XIII. – Kasal, E. II/4, 1898, s. 1-2 (MVČ, SVK) 

Máme otce… - Fabián, Josef Prokop (Zaletěl, Prokop) VII/9,  1903, s. 1 (BK, MVČ SVK) 
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Mimo církev není spásy – Samsour, Josef. XX/3, 1916, s. 1-39 (MVČ) 

Několik poznámek o papežství – Fabián, Josef Prokop (Zaletěl, Prokop) VII/9, 1903, s. 8-32 

(BK, MVČ, SVK) 

O bohoslužbě a obřadech – Nicolas, Auguste. XVIII/1, 1914, s. 1-32 (BK, MVČ, SVK) 

Obrana školy katolické – Blaťák, František. XV/5,6, 1911, s. 1-62 (MVČ, SVK) 

Obrana úcty svatojanské – Reyl, František. XIV/6,  1910, s. 1-40 (BK) 

O svatém Vojtěchu – bez autora. I/7, 1897, s. 1-32 (MVČ) 

Papež římský (překlad od P. E. Hagera) – Josafat, František. XVII/3, 1913, s. 1-24 (BK, 

MVČ, SVK) 

Pastýřský list arcibiskupů a biskupů rakouských – bez autora. XV/4, 1911, s. 23-38 (MVČ) 

Péče o dívčí katolický svět – Voňavka, Josef Borr. XVII/5, 1913, s. 1-32 (BK, MVČ, SVK) 

Péče o mládež ve světle katolického životního názoru (překlad od Adolfa Bertrama) – 

Voňavka, Josef Borr. XVII/1, 1913, s. 1-43 (MVČ, SVK) 

Poměr církve ku škole – Střebský, Tomáš. I/10, 1897, s. 1-24 (MVČ, SVK) 

Poměr liberálů a socialistů k Církvi – Janů, Martin. II/4, 1898, s. 3-14 (MVČ, SVK) 

Primát a neomylnost Říma – Sahula, Jiří. IV/9, 1900, s. 1-36 (BK, MVČ) 

Pryč od Říma – Vobejda-Prosečský, Alois M. V/7, 1901, s. 1-24 (BK, SVK) 

Pryč s dogmaty – Sahula, Jiří. VI/6, 1902, s. 1-40 (BK, MVČ, SVK) 

Převaha protestantů nad katolíky (překlad od Yves de la Briera) – Elitzer, J. XI/2,3, 1907, s. 

1-40 (MVČ) 

Radikalismus a klerikalismus – Konečný, Filip Jan. I/2, 1896, s. 1-24 (MVČ) 

Sociální postavení kněžstva v době husitské – Sahula, Jiří. XIX/3, 1915, s. 1-32 (BK, MVČ, 

SVK) 

Stříbrné vladařské jubileum sv. Otce Lva XIII. – bez autora. VII/4, 1903, s. 1-4 (MVČ) 

Sv. missie – Blaťák, František. XVII/2, 1913, s. 1-39 (BK, MVČ, SVK) 

Sv. Otec Pius X. – Fabián, Josef Prokop (Zaletěl, Prokop). VII/9, 1903, s. 2-7 (BK, MVČ, 

SVK) 

Ultramontanismus – Brynych, Eduard Jan. I/4, 1897, s. 1-13 (BK, MVČ) 

Útok prof. Masaryka na církev katolickou – Topolský, Josef. XI/5-8, 1907, s. 1-90 (BK, 

MVČ, SVK) 

Veliký biskup – Reyl, František. VII/1, 1903, s. 1-32 (MVČ) 

Vzdělání dorostu kněžského – Blaťák, František. X/6,7, 1906, s. 1-68 (MVČ, SVK) 

Vzdělání kněžstva v době předhusitské a husitské – Sahula, Jiří. XIX/4-6, 1915, s. 1-96 (BK, 

MVČ) 
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Zakládejme katolické jednoty! – N. B. II/3, 1897, s. 1-16 (BK, MVČ) 

Z porýnských missií – Blaťák František. XII/8,9, 1908, s. 1-63 (MVČ, SVK) 

Zpráva o druhém sjezdě českoslovanských katolíků v Hradci Králové – Reyl, František. 

VI/10-12, 1902, s. 1-128 (BK, MVČ) 

Zpráva o katolickém sjezdu v Hradci Králové – Šulc, František. II/11,12, 1898, s. 1-215 (BK, 

SVK) 

Zrušení řádu jezuitského – Valenta, Josef. V/4, 1900, s. 2-31 (BK, SVK) 

Zruší-li církev celibát? – J. A. Š. IV/12, 1900, s. 1-32 (BK, MVČ, SVK) 

 

Etika 

Autorita a svoboda – Navrátil, František (Rymnický, František). XV/4, 1911, s. 1-22 (MVČ) 

Charakter – Reyl, František. XVI/1,2, 1912, s. 1-59 (BK, SVK) 

Mravní velikost Kristova – důkazem Jeho božství – Konečný, Filip Jan. XV/1,2, 1911, s. 1-72 

(BK, MVČ) 

O sociálním významu zpovědi – Reyl, František. III/6, 1899, s. 1-36 (BK) 

O sv. zpovědi – Reyl, František. VI/3, 1902, s. 1-32 (MVČ, SVK) 

Pohřbívati či spalovati mrtvoly? – Fabián, Josef Prokop (Zaletěl, Prokop). VIII/10, 1904, s. 1-

26 (MVČ, SVK) 

Pohřbívati či spalovati mrtvoly? – Slovák, Alois. XV/3, 1911, s. 1-31 (BK, MVČ) 

Škola a mravnost – Špaček, Václav. II/10, 1898, s. 1-24 (BK, MVČ) 

Zrušíme pouta mravnosti? – Konečný, Filip Jan. V/9,10, 1901, s. 1-88 (BK, MVČ, SVK) 

Zruší-li církev celibát? – J. A. Š. IV/12, 1900, s. 1-32 (BK, MVČ, SVK) 

Ženská otázka – Novák, František X. IV/1, 1900, s. 1-25 (BK, MVČ, SVK) 

 

Filozofie 

Mimo církev není spásy, XX/3, 1916, s. 1-39 (MVČ) 

Moderní náboženství Masarykovo – 8. VIII/11, 1904, s. 1-31 (MVČ, SVK) 

Monismus a křesťanství – Konečný, Filip Jan. XVIII/8, 1914, s. 1-21 (BK, MVČ, SVK) 

Mravouky bez Boha – Dlouhý, Jaroslav (Bělina, Jan). XVII/6, 1913, s. 1-32 (BK, MVČ, 

SVK) 

O duši lidské – Dlouhý, Jaroslav (Bělina, Jan) XIII/1, 1909, s. 1-35 (BK, MVČ, SVK) 

Pozérství – Pozorovatel. XX/4,5, 1916, s. 1-48 (MVČ) 

Proti volné myšlence – Reyl, František. XI/12, 1907, s. 1-32 (MVČ, SVK) 

Starý a nový názor světový – Šubrt, Filip. XIV/1, 1910, s. 1-32 (BK, MVČ) 
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Účelnost v přírodě – Dlouhý, Jaroslav (Bělina, Jan). VIII/8,9, 1904, s. 1-48 (BK, MVČ) 

Učení spiritistů a poměr jeho ke křesťanství – Novotný, Josef. XVIII/6,7, 1914, s. 1-63 (BK, 

MVČ, SVK) 

Učte se z dějin – starý vlastenec. III/11,12, 1899, s. 1-62 (BK, MVČ, SVK) 

Víra jako víra – Sahula, Jiří. VI/5, 1902, s. 1-32 (BK, MVČ, SVK) 

Volná myšlenka se stanoviska náboženského, filosofického a sociálního – Hradecký, V. H. 

XV/7,8, 1911, s. 1-55 (BK, MVČ, SVK) 

 

Historie 

Arnošt z Pardubic – Sahula, Jiří. XVII/8,9, 1913, s. 1-64 (BK, SVK) 

Bílá Hora – Brynych, Eduard Jan. I/4, 1897, s. 14-19 (BK, MVČ) 

Bludné učení M. Jana Husa odsouzené na sněmu Kostnickém – Šulc, František. XVIII/2-5, 

1914, s. 1-144 (BK, MVČ, SVK) 

Byl Hus odsouzen jenom pro 30 článků z jeho spisů? – Šulc, František. XVIII/9, 1914, s. 1-48 

(BK) 

Byl Hus odsouzen jenom pro 30 článků z jeho spisů? – Šulc, František. XVIII/10, 1914, s. 1-

24 (BK, MVČ, SVK) 

Byl Hus odsouzen jenom pro 30 článků z jeho spisů? – Šulc, František. XVIII/12, 1914, s. 1-

32 (BK, SVK) 

Byl Hus odsouzen jenom pro 30 článků z jeho spisů? – Šulc, František. XIX/1, 1915, s. 1-32 

(BK, SVK) 

Byl Hus odsouzen jenom pro 30 článků z jeho spisů? – Šulc, František. XIX/2, 1915, s. 1-36 

(BK) 

Co má věděti český katolík o Mistru Janu Husovi – Pospíšil, František. XVII/4, 1913, s. 1-40 

(BK, MVČ, SVK) 

Česká konfesse – Sahula, Jiří. VIII/5-7, 1904, s. 1-96 (BK, MVČ, SVK) 

České náboženství – Sahula, Jiří. VII/11,12, 1903, s. 1-72 (MVČ, SVK) 

Český obchod v době předhusitské a husitské – Sahula, Jiří. XX/6-8, 1916, s. 1-80 (BK, MVČ, 

SVK) 

Hradecká kolej T. J. r. 1836 – P. A. R. V/1, 1901, s. 3-24 (BK, SVK) 

Husitská šlechta – Sahula, Jiří. XVIII/11, 1914, s. 1-32 (BK, MVČ, SVK) 

Husitská víra – Sahula, Jiří. XVII/10-12, 1913, s. 1-96 (BK, MVČ, SVK) 

Husitské ženy – Sahula, Jiří. XIX/8,9, 1915, s. 1-64 (BK, MVČ, SVK) 

Husitství a protestanství – Sahula, Jiří. IV/5, 1900, s. 1-35 (BK, MVČ, SVK) 
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Husitství a svoboda – Sahula, Jiří. V/5, 1901, s. 1-32 (BK, MVČ, SVK) 

Husitství jindy a nyní – Sahula, Jiří. VII/6-8, 1903, s. 1-112 (MVČ, SVK) 

Inkvisice církevní – Samsour, Josef. XII/4-6, 1908, s. 1-88 (BK, MVČ) 

Jan Hus – Hradecký, A. Z. III/2, 1899, s. 1-48 (BK, MVČ) 

Jan ze Želiva – Sahula, Jiří. XX/1,2, 1916, s. 1-64 (MVČ, SVK) 

Jesuité a česká literatura ve věku XVII. A XVIII. – Fiedler. V. XIV/2, 1910, s. 1-24 (BK, 

MVČ) 

Jesuité a jejich protivníci (překlad od Graccha) – Slavíček. X/8, 1906, s. 1-38 (BK, SVK) 

Karel IV., Otec vlasti – Sahula, Jiří. XIII/8-11, 1909, s. 1-112 (BK, SVK) 

Oslava Husova – Reyl, František (Skalický, F. R.). IV/10, 1900, s. 1-36 (BK,MVČ) 

O svatém Vojtěchu – bez autora. I/7, 1897, s. 1-32 (MVČ) 

Otroctví zrušeno křesťanstvím – Samsour, Josef. IX/1,2, 1905, s. 1-84 (SVK, MVČ) 

Památnosti Hradce Králové – Reyl, František. I/11, 1897, s. 11-16 (BK, MVČ, SVK) 

Pius VII. a Napoleon (překlad od rytíře z Himmelů) – Fišer, Štepán. VIII/3, 1904, s. 1-22 

(BK, MVČ, SVK) 

Sociální postavení kněžstva v době husitské – Sahula, Jiří. XIX/3, 1915, s. 1-32 (BK, MVČ, 

SVK) 

Sv. Jan Nepomucký ve světle dějin – bez autora. I/9, 1897, s. 1-32 (BK, MVČ) 

Svobodné zednářství – Dlouhý, Jaroslav (Bělina, Jan) X/11, 1906, s. 1-38 (BK, MVČ, SVK) 

Učte se z dějin – starý vlastenec. III/11,12, 1899, s. 1-62 (BK, MVČ, SVK) 

Vzájemný poměr českých konfesí – Sahula, Jiří. XXI/1-12, 1918, s. 1-76 (BK, MVČ, SVK) 

Vzdělání kněžstva v době předhusitské a husitské – Sahula, Jiří. XIX/4-6, 1915, s. 1-96 (BK, 

MVČ) 

Zrušení řádu jezuitského – Valenta, Josef. V/4, 1901, s. 2-31 (BK, SVK) 

Žena pohanská a křesťanská – J. V. V/11, 1901, s. 1-32 (BK, MVČ, SVK) 

 

Hradec Králové 

Diecésní spolkový dům Adalbertinum v Hradci Králové – bez autora. II/11,12, 1898, s. 219-

237 (BK, SVK) 

Hradecká kolej T. J. r. 1836 – P. A. R. V/1, 1901, s. 3-24 (BK, SVK) 

Památnosti Hradce Králové – Reyl, František. I/11, 1897, s. 11-16 (BK, MVČ, SVK) 

Slavnostní dny (22. - 24. 8. 1897) – Brynych, Eduard Jan. I/11, 1897, s. 1-10 (BK, MVČ, 

SVK) 
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Zpráva o druhém sjezdě českoslovanských katolíků v Hradci Králové – Reyl, František. 

VI/10-12, 1902, s. 1-128 (BK, MVČ) 

Zpráva o katolickém sjezdu v Hradci Králové – Šulc, František. II/11,12, 1898, s. 1-215 (BK, 

SVK) 

 

Kultura a umění 

Hymna papežská – bez autora. II/4, 1898, s. 15-16 (MVČ, SVK) 

Jazyková otázka v Čechách – Šulc, František. XVI/3-12, 1912, s. 1-316 (BK, MVČ, SVK) 

Jesuité a česká literatura ve věku XVII. A XVIII. – Fiedler. V. XIV/2, 1910, s. 1-24 (BK, 

MVČ) 

Návštěvou u Slovanů – Reyl, František. IX/11, 1905, s. 1-32 (SVK) 

Klášter v Podlažicích a město Chrast – Pícha, Josef Jan. XIII/12, 1909, s. 1-25 (BK, MVČ) 

Kulturní boj a český katolický lid – Svoboda, Antonín. XVII/7, 1913, s. 1-47 (BK, SVK) 

Řím a university – Janovský, František. XI/11, 1907, s. 1-24 (BK, MVČ) 

Umění a náboženství – Šubrt, Filip. XX/10-12, 1916, s. 1-38 (MVČ, SVK) 

 

Náboženství 

Atheista – Brynych, Eduard Jan. I/4, 1898, s. 20-24 (BK, MVČ) 

Boj o Lourdy – Jirásko, František.  XIV/4,5, 1910, s. 1-56 (BK, MVČ, SVK) 

Blíže k Římu – Reyl, František. V/8, 1901, s. 1-32 (BK, MVČ) 

Bludné učení M. Jana Husa odsouzené na sněmu Kostnickém – Šulc, František. XVIII/2-5, 

1914, s. 1-144 (BK, MVČ, SVK) 

Bůh Stvořitelem a Pánem světa – Novotný, Josef. XX/9, 1916, s. 1-32 (BK, MVČ, SVK) 

Byl Hus odsouzen jenom pro 30 článků z jeho spisů? – Šulc, František. XVIII/9, 1914, s. 1-48 

(BK) 

Byl Hus odsouzen jenom pro 30 článků z jeho spisů? – Šulc, František. XVIII/10, 1914, s. 1-

24 (BK, MVČ, SVK) 

Byl Hus odsouzen jenom pro 30 článků z jeho spisů? – Šulc, František. XVIII/12, 1914, s. 1-

32 (BK, SVK) 

Byl Hus odsouzen jenom pro 30 článků z jeho spisů? – Šulc, František. XIX/1, 1915, s. 1-32 

(BK, SVK) 

Byl Hus odsouzen jenom pro 30 článků z jeho spisů? – Šulc, František. XIX/2, 1915, s. 1-36 

(BK) 
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Co jsme si o klerikalismu on a já povídali – Konečný, Filip Jan. II/2, 1897, s. 1-32 (MVČ, 

SVK) 

Co má věděti český katolík o Mistru Janu Husovi – Pospíšil, František. XVII/4, 1913, s. 1-40 

(BK, MVČ, SVK) 

Česká konfesse – Sahula, Jiří. VIII/5-7, 1904, s. 1-96 (BK, MVČ, SVK) 

České náboženství – Sahula, Jiří. VII/11,12, 1903, s. 1-72 (MVČ, SVK) 

Důležitost pravého náboženství – Sahula, Jiří. VII/2,3, 1903, s. 1-64 (MVČ, SVK) 

Fara katolická a protestantská (překlad od Ondřeje Hamerla) – Šimberský, Jan. VI/7, 1902, s. 

1-22 (MVČ, SVK) 

Husitská víra – Sahula, Jiří. XVII/10-12, 1913, s. 1-96 (BK, MVČ, SVK) 

Husitství a protestanství – Sahula, Jiří. IV/5, 1900, s. 1-35 (BK, MVČ, SVK) 

Jan Hus – Hradecký, A. Z. III/2, 1899, s. 1-48 (BK, MVČ) 

Jest náboženství věcí soukromou? – Sahula, Jiří. XV/10-12, 1911, s. 1-96 (BK, MVČ, SVK) 

Jest úcta Panny Marie oprávněna? (překlad od K. Marta) – Čestínský, S. IX/10, 1905, s. 1-24 

(BK) 

Jubileum Mariánské a Lurdy – Reyl, František. VIII/12, 1904, s. 1-36 (MVČ) 

Katakomby – Dlouhý, Jaroslav (Bělina, Jan). VII/10, 1903, s. 1-32 (MVČ, SVK) 

Klášter v Podlažicích a město Chrast – Pícha, Josef Jan. XIII/12, 1909, s. 1-25 (BK, MVČ) 

Kříž, kotva a srdce – Macoun, Jindřich. II/5, 1898, s. 1-18 (BK, MVČ) 

Kulturní boj a český katolický lid – Svoboda, Antonín. XVII/7, 1913, s. 1-47 (BK, SVK) 

Lourdy – Loskot, František. IV/11, 1900, s. 1-24 (BK) 

Machar a křesťanství – bez autora. XIII/7, 1909, s. 1-32 (BK, SVK) 

Moderní náboženství Masarykovo – 8. VIII/11, 1904, s. 1-31 (MVČ, SVK) 

Monismus a křesťanství – Konečný, Filip Jan. XVIII/8, 1914, s. 1-21 (BK, MVČ, SVK) 

Mravní velikost Kristova – důkazem Jeho božství – Konečný, Filip Jan. XV/1,2, 1911, s. 1-72 

(BK, MVČ) 

Mravouky bez Boha – Dlouhý, Jaroslav (Bělina, Jan). XVII/6, 1913, s. 1-32 (BK, MVČ, 

SVK) 

Náboženství a lidstvo – Konečný, Filip Jan. IV/3, 1900, s. 1-32 (BK, MVČ) 

Náboženství jest věcí soukromou – Jirásko, František. III/4, 1899, s. 12-20 (BK) 

O bohoslužbě a obřadech – Nicolas, Auguste. XVIII/1, 1914, s. 1-32 (BK, MVČ, SVK) 

Obrana školy katolické – Blaťák, František. XV/5,6, 1911, s. 1-62 (MVČ, SVK) 

Obrana úcty svatojanské – Reyl, František. XIV/6, 1910, s. 1-40 (BK) 

O křesťanské charitě – Jirásko, František. XIX/7, 1915, s. 1-32 (BK, MVČ, SVK) 



46 
 

O ruském pravoslaví (překlad od Jana Urbana) – Šubrt, Filip. XIX/12, 1915, s. 1-40 (BK, 

SVK) 

Oslava Husova – Reyl, František (Skalický, F. R.). IV/10, 1900, s. 1-36 (BK,MVČ) 

O sociálním významu zpovědi – Reyl, František. III/6, 1899, s. 1-36 (BK) 

O svatém Vojtěchu – bez autora. I/7, 1897, s. 1-32 (MVČ) 

O sv. zpovědi – Reyl, František. VI/3, 1902, s. 1-32 (MVČ, SVK) 

Otroctví zrušeno křesťanstvím – Samsour, Josef. IX/1,2, 1905, s. 1-84 (SVK, MVČ) 

O úpadku náboženství mezi protestanty – Konečný, Filip Jan. VI/8,9, 1902, s. 1-66 (SVK) 

Ovoce husitismu – Sahula, Jiří. III/7, 1899, s. 1-32 (BK, MVČ, SVK) 

O významu katolických spolků – Reyl, František. IV/2, 1900, s 1-26 (BK, MVČ, SVK) 

O zázracích Kristových – Dlouhý, Jaroslav (Bělina, Jan). IX/8,9, 1905, s. 1-55 (BK, MVČ) 

Pokora a náboženství – Ráb., Václav Jar. VII/4, 1903, s. 13-24 (MVČ) 

Pryč s dogmaty – Sahula, Jiří. VI/6, 1902, s. 1-40 (BK, MVČ, SVK) 

Převaha protestantů nad katolíky (překlad od Yves de la Briera) – Elitzer, J. XI/2,3, 1907, s. 

1-40 (MVČ) 

Sociální význam svěcení neděle – Samsour, Josef. X/3,4, 1906, s. 1-43 (BK, SVK) 

Spiritismus čili mediánství – Bledý, V. III/8, 1899, s. 1-34 (BK) 

Štěstí katolíka (překlad od Hammersteina) – F. S. IV/6, 1900, s. 1-24 (BK, SVK) 

Učení spiritistů a poměr jeho ke křesťanství – Novotný, Josef. XVIII/6,7, 1914, s. 1-63 (BK, 

MVČ, SVK) 

Umění a náboženství – Šubrt, Filip. XX/10-12, 1916, s. 1-38 (MVČ, SVK) 

Vláda židovstva – Záruba, Milo Antonín. V/6, 1901, s. 1-29 (MVČ, SVK) 

Vlastenectví v duchu křesťanském (překlad od Augustina Eggera) – Navrátil, František. XII/7, 

1908, s. 1-24 (MVČ) 

Víra jako víra – Sahula, Jiří. VI/5, 1902, s. 1-32 (BK, MVČ, SVK) 

Volná myšlenka se stanoviska náboženského, filosofického a sociálního – Hradecký, V. H. 

XV/7,8, 1911, s. 1-55 (BK, MVČ, SVK) 

Vzájemný poměr českých konfesí – Sahula, Jiří. XXI/1-12, 1918, s. 1-76 (BK, MVČ, SVK) 

Zánik světa dle bible a astronomie – Špáta, Josef. IV/7, 1900, s. 1-24 (BK) 

Zjevení, zázraky a tajemství (překlad od R. S.) – Holešovský, František. X/2, 1906, s. 1-40 

(BK, MVČ, SVK) 

Žena pohanská a křesťanská – J. V. V/11, 1901, s. 1-32 (BK, MVČ, SVK) 

Život lidský s náboženstvím a bez něho (překlad od R. S.) – Navrátil, František. XV/9, 1911, s. 

1-36 (SVK) 
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Osobnosti 

Arnošt z Pardubic – Sahula, Jiří. XVII/8,9, 1913, s. 1-64 (BK, SVK) 

Blahoslavený Jan Sarkander. Jeho život, umučení a smrt. K 50. ročnici jeho Beatifikace – 

Tihelka, Vilém. XIV/3, 1910, s. 1-32 (BK, MVČ, SVK) 

Císař František Josef I. – bez autora. XX/10-12, 1916, s. 39-48 (MVČ, SVK) 

Co má věděti český katolík o Mistru Janu Husovi – Pospíšil, František. XVII/4, 1913, s. 1-40 

(BK, MVČ, SVK) 

Jan Hus – Hradecký, A. Z. III/2, 1899, s. 1-48 (BK, MVČ) 

Jan Valerian Jirsík – Reyl, František (Skalický, F. R.). III/1, 1899, s. 1-22 (BK) 

Jan ze Želiva – Sahula, Jiří. XX/1,2, 1916, s. 1-64 (MVČ, SVK) 

Karel IV., Otec vlasti – Sahula, Jiří. XIII/8-11, 1909, s. 1-112 (BK, SVK) 

K šedesáté ročnici kněžství sv. Otce Lva XIII. – Kasal, E. II/4, 1898, s. 1-2 (MVČ, SVK) 

Machar a křesťanství – bez autora. XIII/7, 1909, s. 1-32 (BK, SVK) 

Máme otce… - Fabián, Josef Prokop (Zaletěl, Prokop) VII/9, 1903, s. 1 (BK, MVČ SVK) 

Monsignore Th. Dr. Doubrava – bez autora. VII/4, 1903, s. 5-12 (MVČ) 

Obrana úcty svatojanské – Reyl, František. XIV/6, 1910, s. 1-40 (BK) 

Oslava Husova – Reyl, František (Skalický, F. R.). IV/10, 1900, s. 1-36 (BK,MVČ) 

O svatém Vojtěchu – bez autora. I/7, 1897, s. 1-32 (MVČ) 

Papež římský (překlad od P. E. Hagera) – Josafat, František. XVII/3, 1913, s. 1-24 (BK, 

MVČ, SVK) 

Pius VII. a Napoleon (překlad od rytíře z Himmelů) – Fišer, Štepán. VIII/3, 1904, s. 1-22 

(BK, MVČ, SVK) 

Stříbrné vladařské jubileum sv. Otce Lva XIII. – bez autora. VII/4, 1903, s. 1-4 (MVČ) 

Sv. Jan Nepomucký ve světle dějin – bez autora. I/9, 1897, s. 1-32 (BK, MVČ) 

Sv. Otec Pius X. – Fabián, Josef Prokop (Zaletěl, Prokop). VII/9, 1903, s. 2-7 (BK, MVČ, 

SVK) 

Útok prof. Masaryka na církev katolickou – Topolský, Josef. XI/5-8, 1907, s. 1-90 (BK, 

MVČ, SVK) 

Veliký biskup – Reyl, František. VII/1, 1903, s. 1-32 (MVČ) 

 

Politika 

Císař František Josef I. – bez autora. XX/10-12, 1916, s. 39-48 (MVČ, SVK) 

Co jsme si o klerikalismu on a já povídali – Konečný, Filip Jan. II/2, 1897, s. 1-32 (MVČ, 

SVK) 
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Do boje volebního – Kučera, Čeněk. I/6, 1897, s. 1-22 (BK, MVČ, SVK) 

Jazyková otázka v Čechách – Šulc, František. XVI/3-12, 1912, s. 1-316 (BK, MVČ, SVK) 

Katolíci, organisujeme! – Šulc, František. XI/4, 1907, s. 1-24 (BK, MVČ, SVK) 

Kněz a politika (překlad z fj) – Lankaš, V. III/5, 1899, s. 1-34 (BK, MVČ, SVK) 

K příštím volbám – Reyl, František. I/5, 1897, s. 1-24 (BK, MVČ, SVK) 

O ústavním životě v Rakousku – Kousal, Josef. VIII/2, 1904, s. 1-24 (MVČ,SVK) 

Poměr liberálů a socialistů k Církvi – Janů, Martin. II/4, 1898, s. 3-14 (MVČ, SVK) 

Radikalismus a klerikalismus – Konečný, Filip Jan. I/2, 1896, s. 1-24 (MVČ) 

Slovo včas o právu volebním a jiných občanských právech ve státu (překlad od M. Hettingera) 

– Navrátil, František. XI/1, 1907, s. 1-32 (BK, MVČ, SVK) 

Sociální demokracie ve světle pravdy – Podhorský, Karel Jan. VI/2, 1902, s. 1-32 (SVK) 

Starý a nový názor světový – Šubrt, Filip. XIV/1, 1910, s. 1-32 (BK, MVČ) 

Světová velmoc – Podhorský, Karel Jan. IV/4, 1900, s. 1-32 (BK) 

Vláda židovstva – Záruba, Milo Antonín. V/6, 1901, s. 1-29 (MVČ, SVK) 

Volby do českého sněmu – Reyl, František (Skalický, F. R.). XII/3, 1908, s. 1-32 (MVČ, 

SVK) 

Zakládejte odborové spolky! – Urban, J. VII/5, 1903, s. 1-32 (BK, MVČ, SVK) 

Z domácnosti sociálních demokratů – Hradecký, J. P. IX/4,5, 1905, s. 1-56 (SVK) 

Z domácnosti sociálních demokratů. Řada II. – Hradecký, J. P. X/9,10, 1906, s. 1-64 (SVK) 

Z domácnosti sociálních demokratů III. Řada – Hradecký, J. P. XII/10-12, 1908, s. 1-96 

(MVČ, SVK) 

 

Právo 

Braňme se tiskem – Reyl, František. IX/7, 1905, s. 1-32 (MVČ) 

„Justiční vražda“ Ferrerova ve světle rozumu a pravdy – Voňavka, Josef Borr. XIV/10,11, 

1910, s. 1-52 (BK, MVČ, SVK) 

Naše státní právo – E. K. II/9, 1898, s. 1-20 (BK, MVČ) 

Nový soudní řád – slovutný právník. II/6, 1898, s. 1-32 (MVČ, SVK) 

O trestu smrti – Kousal, Josef. V/3b, 1901, s. 1-16 (BK, SVK) 

O ústavním životě v Rakousku – Kousal, Josef. VIII/2, 1904, s. 1-24 (MVČ,SVK) 

Slovo včas o právu volebním a jiných občanských právech ve státu (překlad od M. Hettingera) 

– Navrátil, František. XI/1, 1907, s. 1-32 (BK, MVČ, SVK) 

Vyznání starého hříšníka – Reyl, František. VI/1, 1902, s. 1-32 (MVČ, SVK) 
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Základ otázky sociální a národnostní – Kunte, Ladislav. III/9, 1899, s. 1-20 (BK, MVČ, 

SVK) 

 

Redakce 

Čtenářstvu na rozloučenou! – Reyl, František. XIII/12, 1909, s. 26 (BK) 

Doslov – Reyl, František, I/1, s. 15-16 (BK, MVČ, SVK) 

Na konci I. ročníku – Reyl, František. I/12, 1897, s. 30-32 (MVČ, SVK) 

Našemu čtenářstvu – Reyl, František. XIII/1, 1909, s. 36 (BK, MVČ,SVK) 

Nález (ke konfiskaci č. 3) – Reyl, František. V/4, 1901, s. 1 (BK, SVK) 

Naše desítileté jubileum – Reyl, František. X/12, 1906, s. 29-32 (BK, MVČ, SVK) 

Náš program – Reyl, František. I/1, 1896, s. 1-4 (BK, SVK) 

Novoroční blahopřání – Reyl, František. II/5, 1898, s. 19-20 (BK, MVČ) 

Slovo redakce – Reyl, František. V/12, 1901, s. 32 (SVK) 

Úvodní slovo k V. ročníku – Reyl, František. V/1, 1901, s. 1 (BK, SVK) 

Váženým pp. předplatitelům – Keppl, Karel. XXI/1-12, 1918, s. 78 (BK, MVČ, SVK) 

 

Sociální problematika 

Alkohol nepřítel – Voňavka, Josef Borr. XIII/5-6, 1909, s. 11-48 (BK) 

Autorita a svoboda – Navrátil, František (Rymnický, František). XV/4, 1911, s. 1-22 (MVČ) 

Braňme se tiskem – Reyl, František. IX/7, 1905, s. 1-32 (MVČ) 

Dělnické zahrady – Dlouhý, Jaroslav (Bělina, Jan). XIV/12, 1910, s. 1-32 (MVČ) 

Dobrodinečkové – Reyl, František (Skalický, F. R.). II/7, 1898, s. 1-32 (MVČ) 

Do boje volebního – Kučera, Čeněk. I/6, 1897, s. 1-22 (BK, MVČ, SVK) 

Domácí výchova (překlad od J. Kurze) – Navrátil, František. XIII/2-4, 1909, s. 1-77 (BK) 

Charakter – Reyl, František. XVI/1,2, 1912, s. 1-59 (BK, SVK) 

Jest náboženství věcí soukromou? – Sahula, Jiří. XV/10-12, 1911, s. 1-96 (BK, MVČ, SVK) 

„Justiční vražda“ Ferrerova ve světle rozumu a pravdy – Voňavka, Josef Borr. XIV/10,11, 

1910, s. 1-52 (BK, MVČ, SVK) 

Katakomby – Dlouhý, Jaroslav (Bělina, Jan). VII/10, 1903, s. 1-32 (MVČ, SVK) 

Katolíci, organisujeme! – Šulc, František. XI/4, 1907, s. 1-24 (BK, MVČ, SVK) 

Klíč ku bohatství – Reyl, František. VIII/1, 1904, s. 1-32 (SVK, MVČ) 

K příštím volbám – Reyl, František. I/5, 1897, s. 1-24 (BK, MVČ, SVK) 

Mají rodiče právo na školu dítek svých? – Střebský, Tomáš. I/8, 1897, s. 1-24 (MVČ, SVK) 

Manželství přirozené a svátostné – Reyl, František. X/12, 1906, s. 1-29 (BK, MVČ, SVK) 
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Moderní choroba a její protilék – Janovský, František. V/12, 1901, s. 1-15 (SVK) 

Náboženství a lidstvo – Konečný, Filip Jan. IV/3, 1900, s. 1-32 (BK, MVČ) 

Náboženství jest věcí soukromou – Jirásko, František. III/4, 1899, s. 12-20 (BK) 

Náš program – Reyl, František. I/1, 1896, s. 1-4 (BK, SVK) 

Návštěvou u Slovanů – Reyl, František. IX/11, 1905, s. 1-32 (SVK) 

O křesťanské charitě – Jirásko, František. XIX/7, 1915, s. 1-32 (BK, MVČ, SVK) 

O manželství – Fabián, Josef Prokop (Zaletěl, Prokop). IX/6, 1905, s. 1-32 (BK, MVČ) 

O otázce dělnické (Encyklika Lva XIII.) – Lev XIII. I/3, 1896, s. 1-45 (BK, MVČ) 

O sociálním významu zpovědi – Reyl, František. III/6, 1899, s. 1-36 (BK) 

O sv. zpovědi – Reyl, František. VI/3, 1902, s. 1-32 (MVČ, SVK) 

Otázka rolnická – Kučera, Čeněk. II/8, 1898, s. 1-24 (BK, MVČ) 

O trestu smrti – Kousal, Josef. V/3b, 1901, s. 1-16 (BK, SVK) 

O významu katolických spolků – Reyl, František. IV/2, 1900, s 1-26 (BK, MVČ, SVK) 

Pohřbívati či spalovati mrtvoly? – Fabián, Josef Prokop (Zaletěl, Prokop). VIII/10, 1904, s. 1-

26 (MVČ, SVK) 

Pohřbívati či spalovati mrtvoly? – Slovák, Alois. XV/3, 1911, s. 1-31 (BK, MVČ) 

Pokora a náboženství – Ráb., Václav Jar. VII/4, 1903, s. 13-24 (MVČ) 

Poměr liberálů a socialistů k Církvi – Janů, Martin. II/4, 1898, s. 3-14 (MVČ, SVK) 

Pozérství – Pozorovatel. XX/4,5, 1916, s. 1-48 (MVČ) 

Protilék lhostejnosti v dobrém tisku – x + y. V/12, 1901, s. 16-32 (SVK) 

Proti volné myšlence – Reyl, František. XI/12, 1907, s. 1-32 (MVČ, SVK) 

Proti volné škole – Reyl, František. XII/1,2, 1908, s. 1-68 (MVČ, SVK) 

Příčiny sociální nespokojenosti – Semecký, Čeněk. XIV/7,8, 1910, s. 1-38 (SVK) 

Raiffeisenovy záložny – Bláha, Arnošt. III/10, 1899, s. 1-44 (BK, SVK) 

Sebevraždy studentů – Reyl, František. VIII/4, 1904, s. 1-39 (MVČ, SVK) 
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Vlastenectví v duchu křesťanském (překlad od Augustina Eggera) – Navrátil, František. XII/7, 

1908, s. 1-24 (MVČ) 
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5. ZÁVĚR 

   Časové úvahy se začaly vydávat z popudu královéhradeckého biskupa Brynycha v roce 

1896. Jejich vydavatelem bylo Politické družstvo tiskové (tiskový orgán diecéze) sídlící 

v nově zbudované budově Adalbertina, kde sídlila i redakce samotného časopisu.  

   Autory byli z drtivé většiny duchovní, či lidé pevně spjatí s církví na území královéhradecké 

diecéze a to napříč její hierarchií. Medailony těch nejvýznamnějších a nejvíce přispívajících 

jsou nedílnou součástí této práce. Mezi všemi však vynikají 2 jména, František Reyl, jakožto 

dlouholetý vedoucí představitel časopisu a zároveň i jeho významný autor, a Jiří Sahula, autor 

významného počtu článků. Tito dva do jisté míry udávali směr a podobu periodika napříč 

sledovaným obdobím. 

   Mezi tématy jsou, vcelku logicky, nejvíce zastoupena ta náboženská, potažmo církevní. 

Velkého počtu článků však dosáhla i oblast historie, či sociální a společenské problematiky. 

Objevovala se však i témata z jiných oblastí, např. z politiky, filozofie, či vědy. Mezi články o 

osobnostech jsou ve velké většině ty, které se věnují Mistru Janu Husovi, jejich nárůst je 

dobře patrný v době kolem pětisetletého jubilea jeho upálení (1915). 

   Ve sledované době 1896-1918 byla podoba časopisu takřka neměnná. Vycházel periodicky 

v rámci kalendářního roku (výjimkou jsou první dva ročníky, kdy vycházel od září) jako 

měsíčník. V každém ročníku se však objevily dvou-, někdy i vícečíselné výtisky. Cena 

časopisu se zvyšovala postupem času jen nepatrně, i z toho důvodu byly Časové úvahy po 

celou sledovanou dobu ztrátové a Politické družstvo tiskové na ně muselo doplácet. V roce 

1917 časopis nevyšel, následujícího roku vznikl jen jeden výtisk. Po roce 1918 ztrácí časopis 

svou periodicitu a vychází už jen jako občasník, a to do roku 1940, kdy jeho vydávání končí. 

   Časové úvahy vyšly mezi lety 1896-1918 ve 170 jedinečných výtiscích, které obsahovaly 

celkových 252 čísel. V tomto období se v nich objevily práce 71 různých přispěvatelů a 

autorů. Fondy tří nejvýznamnějších paměťových institucí v Hradci Králové (Biskupská 

knihovna, Muzeum východních Čech a Studijní a vědecká knihovna) nemají ucelenou sbírku 

všech výtisků časopisu, jejich překrytím však scházejí z celkového počtu jen dva. 

   Využití Časových úvah spatřuji hlavně v oblastech studia regionální církevní problematiky, 

katolického tisku, dobového myšlení, či života na přelomu 19. a 20. století. Mnoho článků má 

časový přesah a jsou platné a poučné i pro dnešního čtenáře. 
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   Tato práce je shrnutím poznatků, které jsem o měsíčníku Časové úvahy zjistil. Je výsledkem 

systematické činnosti, kdy jsem se snažil vše logicky a věcně utřídit tak, aby čtenář, který 

v budoucnu tuto pomůcku použije, rychleji a efektivněji nalezl to, co hledá. K tomu, nechť 

pomohou chronologický seznam článků a rejstříky autorů a témat, kde je k nalezení i údaj, 

která ze tří paměťových institucí (BK, MVČ, SVK) disponuje požadovaným výtiskem. 

   Hlavním cílem práce bylo přiblížení Časových úvah a jejich článků i autorů dnešnímu 

čtenáři a badateli. Pevně věřím, že se to alespoň zčásti podařilo. Časopis žádnou podobnou 

pomůcku, či zpracování dosud neměl, proto bylo svým způsobem jednodušší, ale zároveň i 

nesmírně svazující, něco podobného vytvořit. Tato práce si neklade nějaké přehnané vědecké 

nároky, v zájmu autora je, aby byla využívána. 

   Mě osobně vytvoření této práce značně obohatilo o dosud nepoznanou regionální 

problematiku a mnohé nečekané historické souvislosti a velmi zajímavé osudy osob, které 

měly s časopisem něco do činění. Zároveň mi to předkládá i určitou výzvu do další činnosti 

v podobných oblastech. 

   Pevně věřím, že tato práce někomu pomůže při jeho studiu Časových úvah, to je ostatně její 

hlavní cíl. 
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